



# સોરાષ્ટ્ર આસપાસ

ભાવનગર, રાજકોટ, જામનગર અને અમરેલીથી એક સાથે પ્રસિદ્ધ થતું સાંઘ્ય દૈનિક

RAJKOT  
www.aaspassdaily.com



લીલા વર્લ્ડ વાઈડ  
શુપનું અખબાર સમુહ

● મેનેજીંગ તંત્રી : કોમલકાંત શર્મા

● સંવત ૨૦૮૦ ચૈત્ર સુદ - ૧૪ સોમવાર, તા.૨૨-૦૪-૨૦૨૪ અંક : ૨૬૨ વર્ષ : ૧૮ email : rajkot@aaspassindia.com કિંમત રૂ. ૨-૫૦ પાના - ૮

# સુરતની બેઠક ભાજપ આજે જ જીતી લેશે!

... તો બપોરે ૩ વાગ્યે ભાજપના મુકેશ દલાલને બિનહરીફ વિજેતા જાહેર! સુરતમાં કુંભાણીનું ફોર્મ ૨૬ થતા અપક્ષ સહિત નાની પાર્ટીના આઈ ફોર્મ પાછા ખેંચવાની ભાજપની ક્વાયત : પાંચ માની ગયા: સૂત્રો

મણિપુરમાં ૧૧ બૂથ પર આજે ફરી મતદાન ૧૯ એપ્રિલે આ બૂથ પર હિંસા અને તોડફોડ થઈ હતી

સુરત, સુરત લોકસભા બેઠક પર છેલ્લા બે દિવસથી ચાલી રહેલા રાજકીય ડ્રામાને અંતે રવિવારે બપોરે ચૂંટણી અધિકારી ડો. સોરભ પારઘીએ કોર્મ સેના ઉમેદવાર નીલેશ કુંભાણીનું ફોર્મ ૨૬ જાહેર કર્યું હતું. કુંભાણીના ટેકેદાર બનેલી, ભાણિયો અને ભાગીદાર ચૂંટણી અધિકારી સમક્ષ હીયરિંગમાં હાજર થયા નહીં. બીજા તરફ ચૂંટણી અધિકારીએ કરેલી તપાસમાં ત્રણેય

ટેકેદારોની અસલ સહી ઉમેદવારી પત્રમાં કરેલી સહી સાથે મેચ થઈ નહીં. એટલું જ નહીં ટેકેદારોને ધાકધમકી કે દબાણ પણ કરવામાં આવ્યું ન હોવાનું તપાસમાં ફલિત થતાં ફોર્મ અમાન્ય જાહેર કરાયું હતું. આજે ફોર્મ ખેંચવાનો છેલ્લો દિવસ છે ત્યારે સુરત બેઠક પર ભાજપના ઉમેદવાર મુકેશ દલાલ બિનહરીફ થાય તો નવાઈ નહીં. કારણ કે ભાજપે અપક્ષ સહિત ૮ ફોર્મ પાછા ખેંચવાની ક્વાયત હાથ ધરી છે, જેમાં

૫ માની ગયાનું આધારભૂત સૂત્રો પાસેથી જાણવા મળ્યું છે. બાકીના ત્રણને યેનકેન પ્રકારે બેસાડી દેવા મથામણ ચાલી રહી છે. ભાજપના ઉમેદવાર મુકેશ દલાલ સામે ચૂંટણીમાં અપક્ષ સહિત નાની પાર્ટીના કુલ ૮ ઉમેદવારો મેદાનમાં રહ્યા છે. રવિવારે મોડી રાત સુધી આ ૮ ઉમેદવારો સોમવારે ફોર્મ પાછા ખેંચી લેવાની ક્વાયત પણ ભાજપ દ્વારા કરવામાં આવી હતી. તેમાંથી ૫ ઉમેદવારો લગભગ માની ગયા હોવાનું

ઈન્ફાલ, મણિપુરમાં ૧૧ બૂથ પર આજે ફરી મતદાન ૧૯ એપ્રિલે આ બૂથ પર હિંસા અને તોડફોડ થઈ હતી. જો આઠેય ઉમેદવારો આજે ફોર્મ પાછા ખેંચી લે તો બપોરે ૩ વાગ્યે ભાજપના મુકેશ દલાલને બિનહરીફ વિજેતા જાહેર કરવામાં આવી શકે છે. એકપણ ઉમેદવાર ફોર્મ પાછું નહીં ખેંચે તો મુકેશ દલાલ અને તે ઉમેદવાર વચ્ચે ચૂંટણી થશે. જોકે, આજે બપોરે ત્રણ વાગ્યા સુધીમાં સમગ્ર ચિત્ર સ્પષ્ટ થઈ જશે.

## હવે ૪ વર્ષના ગ્રેજ્યુએશન પછી સીધુ જ PhD કરી શકશે વિદ્યાર્થીઓ

અંડર ગ્રેજ્યુએશન કોર્સમાં ઓછામાં ઓછા ૭૫ ટકા માર્ક્સ અથવા સમકક્ષ ગ્રેડ જરૂરી

નવીદિલ્હી, યુનિવર્સિટી ગ્રાન્ટ્સ કમિશન-UGCના ચેરમેન જગદીશ કુમારે મોટી જાહેરાત કરતા જણાવ્યું કે ચાર વર્ષની ગ્રેજ્યુએશન ડિગ્રી ધરાવતા વિદ્યાર્થીઓ હવે સીધા જ NETમાં બેસી શકે છે અને PhD કરી શકશે. જુનિયર રિસર્ચ ફેલોશિપ-JRF સાથે અથવા તેના

## લોકસભા ચૂંટણીમાં ઓછા મતદાનથી ચૂંટણી પંચ ટેન્શનમાં

નવો પ્લાન કર્યો તૈયાર : વોટર અવેયરનેસ ફોરમ પોતાની સંસ્થા સાથે જોડાયેલા મતદારોની પ્રતિક્રિયાચૂંટણી પંચને જાણ કરશે

નવીદિલ્હી, પ્રથમ તબક્કામાં સૌથી વધુ બેઠક પર મતદાન થયું હતું. જોકે, વોટિંગમાં ગત લોકસભા ચૂંટણીની તુલનામાં આ વખતે ૩ ટકાનો ઘટાડો જોવા મળ્યો છે જેને લઈને ચૂંટણી પંચ તણાવિત છે અને મતદાન વધારવા માટે કેટલીક નવી રણનીતિ પર ભાર મુકવામાં આવી રહ્યો છે. લોકસભા ચૂંટણીના પ્રથમ તબક્કામાં મતદાનનો આંકડો ૬૫.૫ ટકા સુધી પહોંચ્યો છે. ૨૧ રાજ્ય અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશની ૧૦૨ બેઠક પર મતદાન થયું હતું. લોકસભા ચૂંટણી માટે હવે ૬ અન્ય



## અયાનક જ સ્મશાનની દીવાલ પડી : ૪ સેકન્ડમાં જ ૨ બાળકી સહિત ૭ના મોત

ગુરૂગ્રામ, હરિયાણાના ગુરૂગ્રામમાં મોટી દુર્ઘટના સર્જઈ હતી. ગુરૂગ્રામના મદનપુરી ખાતે આવેલા સ્મશાનગૃહના ઘરવાજાની દીવાલ અયાનક ધરાશાયી થઈ ગઈ હતી. જેના કારણે દીવાલ નજીક બેઠેલા ૬ લોકો દબાઈ ગયા હતા. કાટમાળ નીચે દબાઈ જવાથી બે બાળકીઓ સહિત ૭ લોકો કાળનો કોળિયો બન્યા હતા. આ ઘટના અર્જુન નગર પોલીસ ચોકની બાજુના વિસ્તારમાં બની હતી. અહીં સ્મશાનની ૧૮ ફૂટ ઊંચી દીવાલ હતી, જે અયાનક પડી ગઈ હતી. ઘાયલ દિલીપ કુમારની ફરિયાદ પર પોલીસે ન્યૂ કોલોની પોલીસ સ્ટેશનમાં સ્મશાન ભૂમિ સુધારણા સમિતિના મેનેજમેન્ટ વિરુદ્ધ વિવિધ કલમો હેઠળ કેસ નોંધ્યો છે.

## માલદિવની સંસદીય ચૂંટણીમાં રાષ્ટ્રપતિ મોહમ્મદ મુઈઝુની જીત

માલદિવ, પીપલ્સ નેશનલ કોંગ્રેસ એ ૯૩ સભ્યોની સંસદ માટે અત્યાર સુધી જાહેર કરાયેલી ૮૬ બેઠકોમાંથી ૬૬ બેઠકો જીતી લીધી છે. જ્યારે મુખ્ય વિપક્ષી પાર્ટી માલદીવિયન ડેમોક્રેટિક પાર્ટી માત્ર ૧૨ સીટો પર આગળ છે.

પીપલ્સ નેશનલ કોંગ્રેસનો ૬૦થી વધુ સીટ પર વિજય

## લોરેન્સ અને અનમોલ બિશ્રોઈ વોન્ટેડ જાહેર

મુંબઈ, મુંબઈ પોલીસે બોલિવૂડ અભિનેતા સલમાન ખાનના ઘરની બહાર ફાયરિંગની ઘટનામાં જેલમાં બંધ ગેંગસ્ટર લોરેન્સ બિશ્રોઈ અને તેના નાના ભાઈ અનમોલ બિશ્રોઈને 'વોન્ટેડ આરોપી' જાહેર કર્યા છે. એક અધિકારીએ આ માહિતી આપી હતી. અધિકારીએ જણાવ્યું કે આ અઠવાડિયાની શરૂઆતમાં આ કેસમાં ધરપકડ કરાયેલા વિકી ગુપ્તા અને સાગર પાલને કથિત રીતે બિશ્રોઈ ભાઈઓ પાસેથી સુચનાઓ મળી રહી હતી. અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે લોરેન્સ બિશ્રોઈ અન્ય કેસમાં ગુજરાતની સાબરમતી સેન્ટ્રલ જેલમાં બંધ છે, પરંતુ તેનો ભાઈ કેનેડા અથવા યુએસમાં હોવાનું માનવામાં આવે છે. તેમણે કહ્યું કે મુંબઈ પોલીસ ટ્રેક સમયમાં લોરેન્સની કસ્ટડી માંગી શકે છે. લોરેન્સ બિશ્રોઈના ભાઈ અનમોલે સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટ દ્વારા સલમાનના ઘર પર થયેલા હુમલાની જવાબદારી લીધી હતી.

## લગ્ન સમારોહમાંથી પરત ફરી રહેલી વાન અને ટ્રક અથડાતા ૯ના મોત

જયપુર, તા. ૨૧ જાલાવાડના અકલેરા નજીક પંચોલામાં એક ભયાનક માર્ગ અકસ્માત સર્જાયો હતો. લગ્નના સમારોહમાંથી પરત ફરી રહેલી વાન અને ટ્રક અથડાતા નવ લોકોના મોત થયા છે. પોલીસે જણાવ્યું કે મૂતદેહોને પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી દેવામાં આવ્યા છે અને આરોપીની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. મળતી માહિતી મુજબ એસપી રિયા તોમરે જણાવ્યું કે આ દુર્ઘટના અકસ્માતમાં ૯ લોકોના મોત થયા છે, જ્યારે એક વ્યક્તિ ગંભીર રીતે ઘાયલ છે. અહીં ઝડપભેર મારુતિ વાન અને ટ્રક-ટ્રોલી વચ્ચે જોરદાર ટક્કર થઈ હતી. પોલીસ અધિકારીઓનું કહેવું છે કે અકસ્માતનો ભોગ બનેલા લોકો મધ્યપ્રદેશથી લગ્ન સમારોહમાં હાજરી આપીને પરત ફરી રહ્યા હતા. જ્યારે આ લોકો જાલાવાડમાં નેશનલ હાઈવે (NH 52) પર અકલેરા નજીક પહોંચ્યા ત્યારે આ ભયાનક અકસ્માત થયો. ઘટના બાદ સ્થળ પર ચીચીયારીઓ સંભળાઈ હતી. વાન અને ટ્રક-ટ્રોલી વચ્ચે અથડાયા બાદ વાનના ટુકડા થઈ ગયા હતા. અકસ્માતની તસવીરો પરથી અંદાજ લગાવી શકાય છે કે ઘટના કેટલી ભયાનક હતી.

## કુસ્તીબાજ વિનેશ ફોગાટે પેરિસ ઓલિમ્પિક માટે ક્વોટા હાંસલ કર્યો

ભારતની સ્ટાર રેસલર વિનેશ ફોગાટે ૫૦ કિગ્રા વજન વર્ગમાં દેશ માટે ઓલિમ્પિક ક્વોટા હાંસલ કર્યો છે. વિનેશે બિશ્કેકમાં ચાલી રહેલી એશિયન ઓલિમ્પિક ક્વોલિફાયર્સની સેમી ફાઈનલમાં કઝાકિસ્તાનની લોરા ગણિક્ષાજીને હરાવીને આ સિદ્ધિ મેળવી હતી. વિનેશે ૫૦ કિગ્રા વજન વર્ગની સેમિફાઈનલમાં ગણિક્ષાજીને ૧૦-૦થી હરાવ્યો હતો. આ ટુર્નામેન્ટની ફાઈનલમાં પહોંચનારા કુસ્તીબાજોને તેમના દેશ માટે પેરિસ ઓલિમ્પિક માટે ક્વોટા મળશે. ૫૦ ઉપરોત, વિનેશે તાજેતરમાં પટિયાલામાં આયોજિત પસંદગી ટ્રાયલ દરમિયાન ૫૩ કિગ્રા વજન વર્ગમાં પણ ભાગ લીધો હતો. તે ૫૩ કિગ્રા વજન વર્ગની સેમિફાઈનલમાં હારી ગઈ હતી. પરંતુ ૫૦ કિગ્રા વજન વર્ગમાં જીતના કારણે વિનેશને એશિયન ઓલિમ્પિક ક્વોલિફાયર માટે એન્ટ્રી મળી હતી. તેણે ૫૦ કિલો વજન વર્ગની ફાઈનલમાં શિવાનીને હરાવી હતી.



## ચૂંટણી બાદ જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ૩ મોટા ફેરફારોની તૈયારી

જમ્મુ, લોકસભા ચૂંટણી બાદ જમ્મુ-કાશ્મીરમાં ત્રણ મોટા ફેરફારો થવા જઈ રહ્યા છે. કેન્દ્ર સરકાર, સેના અને સ્થાનિક પ્રશાસન સ્તરે તૈયારીઓ શરૂ થઈ ગઈ છે. પહેલો ફેરફાર રાજ્યમાંથી આઈ ફોર્મ સિસ્ટમ રાખવાનો છે. સેના રાજ્યની સશસ્ત્ર પોલીસને આતંકવાદ વિરોધી કામગીરી માટે તૈયાર કરી રહી છે. ડોડાના બરલા સ્થિત આર્મીની બેટલ સ્કૂલમાં ૧૧૦૦ પોલીસ ઈન્સપેક્ટરોને તાલીમ આપવામાં આવી રહી છે. તેમને ગુપ્ત માહિતીનું વિશ્લેષણ કરવાનું, તેને શેર કરવાનું અને સેના જેવા વિસ્તારોને ઘેરી લેવાનું શીખવવામાં આવે છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, જમ્મુ-કાશ્મીર પોલીસ પર કેન્દ્ર સરકારનો વિશ્વાસ વધી ગયો છે કારણ કે તે ઘણા ઓપરેશનમાં સેના સાથે કામ કરી રહી છે. પોલીસકર્મીઓ બહાદુરી માટે ખ્યાતિ અને શૌર્ય ચક્ર કમાઈ રહ્યા છે. એક વર્ષમાં ૨૦ પોલીસકર્મીઓને વીરતા મેડલ મળ્યા છે. જ્યારે રાજ્ય સ્તરે ૪૨૪ પોલીસકર્મીઓએ આતંકવાદ વિરોધી કામગીરી માટે સન્માન મેળવ્યું છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર AFSPA હટાવ્યા બાદ રાજ્યમાં સેનાની જગ્યાએ રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સની ૪-૪ કંપનીઓ રાખવામાં આવી શકે છે. રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સની રચના આર્મીમાંથી ડેપ્યુટિશનના આધારે કરવામાં આવે છે. તેની ૬૩ બટાલિયન છે. તેમને ૧૦૦ થી ૧૫૦ સૈનિકોની ૪-૪ કંપનીઓમાં તૈનાત કરી શકાય છે. અહીં તૈનાત ૧.૨૫ લાખ સેનાના જવાનોને પાક-ચીન બોર્ડર પર શિક્ષિત કરી શકાય છે.

AFSPA હટાવ્યા પછી પોલીસ રાજ્યને સંભાળશે



# ગરમીમાં હાલ રાહત પરંતુ મંગળવારથી આકરા તાપ માટે તૈયાર રહેજો

## તાપમાનમાં બેથી ત્રણ ડિગ્રીનો થયો ઘટાડો

અમદાવાદ, રાજ્યમાં ગરમીથી આંશિક રાહત મળી છે. જેમાં મોટાભાગના શહેરોમાં તાપમાન ઘટ્યું છે. તેમજ તાપમાનમાં ૨થી ૩ ડિગ્રીનો ઘટાડો થયો છે. તથા વલ્લભ વિધાનગરમાં સૌથી વધુ ૩.૭ ડિગ્રી તાપમાન રહ્યું છે. રાજ્યના ૩ શહેરોમાં તાપમાન ૩ ડિગ્રીને પાર ગયું છે. વડોદરા ૩.૦ ડિગ્રી, અમરેલી ૩.૪ ડિગ્રી તેમજ અમદાવાદ ૩.૭, ૬, ગાંધીનગરમાં ૩.૭ ડિગ્રી તાપમાન છે. સુરતમાં ૩.૮ ડિગ્રી, રાજકોટમાં ૩.૯ ડિગ્રી અને મહુવા ૩.૪ ડિગ્રી,

સુરેન્દ્રનગર ૩.૭ ડિગ્રી તાપમાન છે. વલસાડ ૩.૮ ડિગ્રી તથા દમણ ૩.૬ ડિગ્રી તેમજ ભુજ ૩.૬ ડિગ્રી તથા કંડલા ૩.૭ ડિગ્રી અને અમરેલી ૩.૬ ડિગ્રી ડિગ્રી, રાજકોટ ૩.૭ ડિગ્રી અને સુરેન્દ્રનગર ૩.૭ ડિગ્રી તથા મહુવા ૩.૪ ડિગ્રી અને કેશોદ ૩.૬ ડિગ્રી તાપમાન રહ્યું છે. આ અઠવાડિયાની શરૂઆતથી કાળઝાળ ગરમી પડવાનું ચાલુ થયું હતું. ૩ દિવસ અગાઉ તો પારો ૪૦ ડિગ્રીને પાર થઈ જતાં લોકો રીતસર આગ ઓકતી ગરમીમાં શેકાયા હતા. પરંતુ ૨

દિવસથી મહત્તમ તાપમાનમાં ઘટાડો થઈ રહ્યો છે, પરિણામે ગરમીમાં આંશિક ઘટાડો થતાં લોકોએ રાહતનો દમ લીધો છે. ૨ દિવસમાં જ ઉત્તર ગુજરાતમાં મહત્તમ તાપમાન ૫ ડિગ્રી ઘટાડું લોકોએ હાથકારો અનુભવ્યો છે. જોકે, એપ્રિલના અંતમાં અને મે મહિનામાં કાળઝાળ ગરમીના રાઉન્ડ આવવાની શક્યતાઓ રહેલી છે. વેસ્ટર્ન ડિસ્ટર્બન્સને કારણે વાદળછાયા વાતાવરણ અને માવઠા બાદ ગરમીનો પારો ઉચકાયો હતો. આ અઠવાડિયાની શરૂઆતથી જ ઉત્તર ગુજરાતના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં મહત્તમ તાપમાન ૪૦ ડિગ્રીની આસપાસ રહ્યું હતું.



## સૌરાષ્ટ્ર - કચ્છના જિલ્લાનું મહત્તમ તાપમાન ૪૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસથી વધુ થાય તેવી શક્યતા

અમદાવાદ, રાજ્યમાં ગરમીનો પારો ઘટ્યો છે. તમામ જિલ્લાનું મહત્તમ તાપમાન ૫ થી ૬ ડિગ્રી સુધી પહોંચ્યું છે. ત્યારે આગામી ૨૪ કલાક બાદ ફરી એકવાર ગરમી વધવાની શક્યતાઓ છે. હાલમાં ગુજરાત ઉપર નીચલા સ્તરમાં પશ્ચિમ અને ઉત્તર પશ્ચિમ દિશા તરફથી પવન ફૂંકાઈ રહ્યા છે.

તેને કારણે ૨૪ કલાક હજુ પણ તાપમાનમાં ઘટાડો અનુભવાશે. ત્યાર બાદ બેથી ત્રણ ડિગ્રી તાપમાન વધે તેવી શક્યતાઓ એટલે કે બે દિવસ બાદથી ફરી એક વખત સૌરાષ્ટ્ર અને કચ્છના જિલ્લાનું મહત્તમ તાપમાન ૪૦ ડિગ્રી સેલ્સિયસથી વધુ થાય તેવી શક્યતાઓ હવામાન વિભાગે વ્યક્ત કરી હતી. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન આ વર્ષે પ્રથમ વખત આણંદ જિલ્લામાં સૌથી મહત્તમ તાપમાન નોંધાયું હતું. જ્યાં ગઈકાલે આણંદ જિલ્લામાં મહત્તમ તાપમાન ૩૯.૭ ડિગ્રી સેલ્સિયસ નોંધાયું હતું. અમદાવાદ શહેરમાં છેલ્લા ત્રણથી ચાર દિવસથી તાપમાનમાં ઘટાડો અનુભવાઈ રહ્યો છે.

## દાદરા નગર હવેલીમાં ૨૧ દિવસમાં નાણાં ડબલની લાલચ આપી ૭૩ લાખની છેતરપિંડી

દાદરા નગર હવેલી, તા. ૨૧ દાદરા નગર હવેલીમાં ૨૧ દિવસમાં રૂપિયા ડબલ કરવાની લાલચ આપીને ૧૦ વ્યક્તિ પાસે રોકાણ કરાવ્યા બાદ નાણાં પરત ન કરતા વિશ્વાસઘાત અને છેતરપિંડી અંગેનો ગુનો દૂધની પોલીસ મથકે નોંધાયો હતો. આ કિસ્સામાં આરોપી તરીકે વર્ણવાયેલા સંદીપ શંકર બોરસાએ હાલ દાનહ બેંક પર બહુજન સમાજવાદી પાર્ટીમાંથી ઉમેદવારી નોંધાવી છે. મોટી દમણના નવીનભાઈ ડાહ્યાભાઈ પટેલે ફરિયાદમાં જણાવ્યાં કે, ૨૦૨૨માં

જી.એસ.બી. મોરિંગા પ્રા. લિ. તથા જી.એસ.બી. ગીતાંજલિ પ્રા.લિ.ના નામથી સંદીપ બોરસા તેમજ દિલીપ બોરસા બિઝનેસ યવાલતા હતા. સંદીપ બોરસાએ પોતાની કંપનીને પબ્લિક લિમિટેડમાં નવીન પટેલને રોકાણ કરવા કહ્યું હતું જે ૨૧ દિવસમાં પૈસા ડબલ કરી આપશે તેવી લાલચ આપી હતી. જેમા નવીનભાઈએ ૩૩ લાખ, મોહમદઅલીએ રૂ. ૪,૬૮,૦૦૦, સુમન પટેલે રૂ. ૧૨,૨૪,૦૦૦, જયંત પટેલે ૫,૫૦,૦૦૦, રણજીત વળવીએ ૪ લાખ, દીપક કનુ પટેલે

૪,૩૯,૦૦૦, જગદીશ પાટકરે રૂ. ૩,૨૨,૦૦૦, બિપિન પટેલે રૂ. ૩,૪૮,૫૦૦, હિતેશ ભંડારીએ રૂ. ૧,૮૬,૦૦૦ તથા સન્નય રાઠોડે રૂ. ૧,૨૦,૦૦૦નું રોકાણ કર્યું હતું. આમ કુલ ૭૩,૫૭,૫૦૦નું રોકાણ થયું હતું. આ રોકાણ બાદ સંદીપ બોરસાને વ્યાજ-મુદલ ચૂકવવાના હતા, પરંતુ રોકાણકારોને કોઈ રકમ ચૂકવાઈ ન હતી. જ્યારે સંદીપ બોરસા પાસે રકમ માંગતા તેઓએ નવીન પટેલને અપશબ્દો કહ્યા હતા અને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી પણ આપી હતી.

## લોકસભા ચૂંટણીમાં ફોર્મ ચકાસણી પૂર્ણ ગાંધીનગરમાં સૌથી વધુ ઉમેદવારો ૪૩૩માંથી ૩૨૮ ઉમેદવારો માન્ય : આજે ચિત્ર સ્પષ્ટ થશે

ગાંધીનગર ગુજરાતમાં લોકસભાની ચૂંટણી તેમજ વિધાનસભાની પેટા ચૂંટણી માટે ઉમેદવારી પત્ર ચકાસણીની કાર્યગીરી પૂર્ણ થઈ છે. ચકાસણીના અંતે લોકસભા ચૂંટણી માટે ૩૨૮, વિધાનસભા પેટા ચૂંટણી માટે ૨૭ ઉમેદવારો માન્ય થયાં છે.

૨૦૨૪ તથા વિધાનસભાની પાંચ બેઠકોની પેટા ચૂંટણી માટે ૧૨થી ૧૮ એપ્રિલ સુધી ઉમેદવારીપત્ર ભરવામાં આવ્યા હતા. જેમાં લોકસભાની ચૂંટણી માટે ૪૩૩, વિધાનસભાની પેટા ચૂંટણી માટે ૩૭૩ ઉમેદવારો દ્વારા ઉમેદવારીપત્ર ભરાયા હતા. ૨૧ એપ્રિલના ઉમેદવારીપત્ર ચકાસણીના અંતે

લોકસભાની ચૂંટણી માટે કુલ ૩૨૮ જ્યારે વિધાનસભાની પેટા ચૂંટણી માટે ૨૭ ઉમેદવારો માન્ય થયાં છે. ગાંધીનગર લોકસભા બેઠક પરથી સૌથી વધુ ૩૦ જ્યારે બારડોલી લોકસભા બેઠક પરથી સૌથી ઓછા ૩ ઉમેદવાર માન્ય થયાં છે. અમદાવાદ પૂર્વ બેઠકમાં ૩૪ ઉમેદવારો દ્વારા ૪૪

ઉમેદવારીપત્ર ભરવામાં આવ્યા હતા. આ પૈકી ૧૧ ઉમેદવારોના ઉમેદવારીપત્ર ગેરમાન્ય જ્યારે ૨૩ ઉમેદવારો માન્ય થયાં છે. બીજી તરફ અમદાવાદ પશ્ચિમમાં ૧૨ ઉમેદવારો દ્વારા ૧૮ ઉમેદવારીપત્ર ભરવામાં આવ્યા હતા. જેમાંથી ૬ ઉમેદવારના ફોર્મ માન્ય થયાં છે.

## સૌથી વધુ નોકરી આપતું કોઈ રાજ્ય હોય તો એ ગુજરાત છે : મુખ્યમંત્રી

આવનારા ૨૫ વર્ષ વિકાસનો રોડ મેપ પણ તૈયાર કર્યો છે : ભુપેન્દ્ર પટેલે જાહેર સભા સંબોધી હતી. તેમણે જણાવ્યું હતું તે ગુજરાત સૌથી વધુ નોકરી આપતું રાજ્ય છે. પાટણ તાલુકાના બાલીસણા ગામે રામજી મંદિર ચોક ખાતે રવિવારે સાંજે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્રભાઈ પટેલે જાહેર સભા સંબોધી હતી. મુખ્યમંત્રીએ વારંજન ગુજરાત થકી આપણને શું લાભ થયો તે જણાવતાં કહ્યું કે વિશ્વની સૌથી મોટી ૫૦૦

કંપનીઓમાંથી ૧૦૦ વધુ કંપનીઓ ગુજરાતમાં કામ કરી રહી છે અને તેના થકી સૌથી વધુ નોકરી આપતું કોઈ રાજ્ય હોય તો એ ગુજરાત છે. આવનારા ૨૫ વર્ષ વિકાસનો રોડ મેપ પણ તૈયાર કર્યો છે. વિકસિત ભારતની સાથે વિકસિત ગુજરાત અને સરકારની દરેક યોજના દરેક વ્યક્તિને ઘરે બેઠો પ્રાપ્ત થાય તેવી વ્યવસ્થા પણ ઊભી કરી છે.

## નિલેશ કુંભાણીએ ૫ કરોડમાં સોદો કર્યો છે : AAP નેતા કાછડિયા કાર્યાલય પણ ખોલ્યું નહોતું અને આ કી પ્લાન હતો

સુરત, નિલેશ કુંભાણીનું ફોર્મ ૨૬ થયા બાદ આપના નેતા દિનેશ કાછડિયાએ કુંભાણી પર આક્ષેપ કર્યો છે કે, નિલેશભાઈએ ૫ કરોડ રૂપિયામાં ૧૦૦ ટકા સોદો કર્યો છે. આ આક્ષેપથી રાજકીય વર્તુળોમાં હલચલ મચી ગઈ છે અને નિલેશ કુંભાણીની સામે સૌ કોઈ શંકાની નજરે જોઈ રહ્યા છે. આમ આદમી પાર્ટીના નેતા અને પૂર્વ કોર્પોરેટર દિનેશ

કાછડિયાએ જણાવ્યું કે, સુરત લોકસભા સીટના કોંગ્રેસના ઉમેદવાર નિલેશ કુંભાણીનું ફોર્મ ૨૬ થયું તે અંગે પહેલેથી જ લાગતું હતું કે, નિલેશભાઈ લડવાના મુદ્દમાં નથી. એકપણ કાર્યાલય શરૂ નથી કર્યું અને કોઈને પણ જવાબદારી આપી નહોતી ત્યાંથી જ ખબર પડી જતી હતી. બીજું ભારતીય જનતા પાર્ટી દ્વારા નિલેશભાઈ સાથે ૫ કરોડમાં સોદો કર્યો હોય એવું દેખાઈ રહ્યું છે.

## લોકસભાની ચૂંટણીમાં ફરજ દરમિયાન ૪૫ વર્ષીય પોલીસ જવાનનું હાર્ટ એટેકથી મોત

સાબરકાંઠા, સાબરકાંઠા જિલ્લાના ઈડર તાલુકાના શામલપુરા અને ગાંધીનગર ખાતે SRPમાં ફરજ બજાવતા કમલેશ લીમ્બચીયાનું ગઈકાલે રાજસ્થાનમાં લોકસભાની ચૂંટણીમાં ફરજ દરમિયાન હાર્ટ એટેક આવતા મોત નીપજ્યું હતું. જેમનો મૃતદેહ આજે તેમના વતન લવાયો હતો. જ્યાં તેમને ગાર્ડ ઓફ ઓનર સાથે વિદાય આપવામાં આવી હતી. ગુજરાતના ગાંધીનગરમાં મગોડી SRP ગ્રુપ ૧૨માં નાર્દીના પદ પર ફરજ બજાવતા કમલેશકુમાર માણેકલાલ લીમ્બચીયા કે જે શનિવારે રાજસ્થાનમાં નીમકાથાનામાં

લોકસભાની ચૂંટણીમાં ફરજમાં ગયા હતા. જે દરમિયાન તેમને હાર્ટ એટેક આવ્યો હતો. જેથી તેમને હોસ્પિટલ લઈ ગયા હતા પરંતુ હોસ્પિટલ પહોંચે તે પહેલાં જ તેમનું મૃત્યુ થયું હતું. ત્યાર બાદ પોસ્ટમોર્ટમ સહિતની કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. રવિવારે સવારે ૧૦ વાગે કમલેશકુમાર લીમ્બચીયા (ઉ.વ. ૪૫)નો મૃતદેહ તેમના વતન ઈડર તાલુકાના શામલપુર લાવવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં ગાર્ડ ઓફ ઓનર આપવામાં આવ્યો હતો. ત્યાર બાદ શ્રદ્ધાજ્વિ આપીને તેમની અંતિમયાત્રા તેમના ઘરેથી નીકળી હતી. જેમાં સમાજ અને ગ્રામજનો મોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતા.

## યુવતીએ ઈન્સ્ટાગ્રામથી સંપર્કમાં આવેલા યુવક સામે છેડતીની ફરિયાદ દાખલ કરી નવા બનેલા ફેન્ડ સાથે ફેશ થવા હોટલ ગયેલી યુવતી સાથે એવી ગેમ થઈ કે તાત્કાલિક ત્યાંથી ભાગી

અમદાવાદ, આજકાલ સોશિયલ મીડિયામાં એ જાણીતો વાતચીત કરવી અને મિત્રતા કરવી એ જાણે ટ્રેન્ડ બની ગયો છે. પરંતુ આ અજાણી મિત્રતા ઘણીવાર ખતરો બની જતી હોય છે. જેની પરિણામ પણ ભયંકર આવતું હોય છે. આવો એક ચેતવણીરૂપ કિસ્સો અમદાવાદના વસ્ત્રાપુરમાં સામે આવ્યો છે. જણાવી દઈએ કે યુવતીએ ઈન્સ્ટાગ્રામથી સંપર્કમાં આવેલા યુવક સામે છેડતીની દરિયાદ દાખલ કરી છે. શહેરમાં રહેતી એક યુવતીને મોડી રાત્રે મિત્રો સાથે બહાર ફરવાનું ભારે પડ્યું છે. ઈન્સ્ટાગ્રામથી સંપર્કમાં આવેલા એક યુવકને મળ્યા બાદ તે ઘરે મુકવાના બહાને હોટલમાં લઈ ગયો હતો.

અમદાવાદ, પાલમાં રહેતો અને અનેક ગુજરાતી, પંજાબી તેમજ મરાઠી ફિલ્મોનો પ્રોડ્યુસર પ્રદીપ ઉર્ફે મુન્ના વિદ્યાધર શુક્લા (ઉ.વ. ૪૪)ને પોન્ડી સ્કીમમાં રોકાણના નામે ૪૬ લોકો સાથે ૩.૭૪ કરોડની ચીટિંગ કરવા મામલે ઈકોસેલ ધરપકડ કરી હતી. એક વર્ષથી મુંબઈ અને અમદાવાદ ભાગતો ફરતો પ્રદીપ તેની

## ૪૬ લોકો સાથે ૩.૭૪ કરોડની ચીટિંગમાં ફિલ્મ પ્રોડ્યુસર પ્રદીપ ઝડપાયો : ૬ દિવસના રિમાન્ડ પોન્ડી સ્કીમ માટે ૧૦થી વધુ કંપની બનાવી એક વર્ષથી ફરાર આરોપી પત્નીના બર્થડે પર આવતા ધરપકડ

પત્નીનો બર્થડે ઉજવવા આવતા ઈકોસેલે ઝડપી પાડ્યો હતો. આરોપી પ્રદીપ (રહે કિનારા હાઈટ્સ, ગ્રીનસિટી રોડ, પાલ, મૂળ હંડોર, યુપી)ને ઈકોસેલ શનિવારે કોર્ટમાં રજૂ કરતાં તેને કોર્ટે ૬ દિવસના રિમાન્ડ આપ્યા છે. આ ગુનામાં અત્યાર સુધી ૫ આરોપી ઝડપાયા છે. જ્યારે પ્રદીપનો પાર્ટનર ધનંજય હજુ ફરાર છે. પ્રદીપે નાર્ડીદોષ ચાસણી અને

રાડો જેવી બનાવી છે. રાડો ફ્લોપ જતા ૧૬ કરોડનું નુકસાન થયાનું પોલીસ સમક્ષ તેણે રજૂ કર્યું છે. તે મોટા રોકાણકારોને કમિશન પર કરોડો આપતો હતો. પ્રદીપ અને ટોળકીએ પોન્ડી સ્કીમમાં રોકાણ માટે ૧૦થી વધુ કંપની ઉભી કરી છે. જેની તપાસ કરાવવામાં આવે તે સીટિંગનો આંકડો ૫૦૦ કરોડને પાર જવાની શક્યતા છે. બે કંપનીઓમાં ૧૦૨ કરોડનું

રોકાણ કર્યું જેમાં ૯ કરોડની રકમ સેબીએ સીઝ કરી હતી. પ્રદીપની બે કંપનીઓ જે સેબીએ સીઝ કરી છે એ બંને કંપનીમાં ૧૦૨ કરોડનું રોકાણ કરેલું હતું. જે પૈકી સેબીએ ૧૮ કરોડની રકમ સીઝ કરી છે. જેમાંથી ૯ કરોડ રિલીઝ કરી બોકીના ૯ કરોડ સિક્યુરિટી પેટે સેબીએ રાખ્યા છે. સેબી પાસેથી સર્ટિફિકેટ ન લેતા બન્ને કંપનીઓ સીઝ કરી હતી.

## સુરેન્દ્રનગરમાં સળગાવેલી હાલતમાં માનવ અંગો મળી આવતા ચકચાર

સુરેન્દ્રનગર, ગુરુદિયાવાડા ગામમાં માનવ શરીરનું હાડપિંજર મળી આવતા ભયનો માહોલ સર્જ્યો હતો. સળગાવેલી હાલતમાં માનવ અંગો મળી આવતા ધજાળા અંગોને લઈ કુતૂહલ સર્જ્યું છે. પોલીસને આ ઘટનાની જાણ થતાં સ્થળ પર દોડી આવી તપાસ હાથ ધરી છે. ધજાળા પોલીસ માનવ અંગોને રાજકોટ ફોરેન્સિક પી.એમ. અર્થે મોકલ્યા છે. સુરેન્દ્રનગર જલ્લાના સાયલા ગ્રામજનોને સળગાવેલી હાલતમાં માનવ અંગો મળી આવ્યા હતા. ગુરુદિયાવાડા ગામમાં માનવ શરીરનું હાડપિંજર મળી આવતા ભયનો માહોલ સર્જ્યો હતો. સળગાવેલી હાલતમાં માનવ અંગો મળી આવતા ધજાળા અંગોને લઈ કુતૂહલ સર્જ્યું છે. પોલીસને આ ઘટનાની જાણ થતાં સ્થળ પર દોડી આવી તપાસ હાથ ધરી છે. ધજાળા પોલીસ માનવ અંગોને રાજકોટ ફોરેન્સિક પી.એમ. અર્થે મોકલ્યા છે. સુરેન્દ્રનગર જલ્લાના સાયલા ગ્રામજનોને સળગાવેલી હાલતમાં માનવ અંગો મળી આવ્યા હતા. ગુરુદિયાવાડા ગામમાં માનવ શરીરનું હાડપિંજર મળી આવતા ભયનો માહોલ સર્જ્યો હતો. સળગાવેલી હાલતમાં માનવ અંગો મળી આવતા ધજાળા અંગોને લઈ કુતૂહલ સર્જ્યું છે. પોલીસને આ ઘટનાની જાણ થતાં સ્થળ પર દોડી આવી તપાસ હાથ ધરી છે. ધજાળા પોલીસ માનવ અંગોને રાજકોટ ફોરેન્સિક પી.એમ. અર્થે મોકલ્યા છે. સુરેન્દ્રનગર જલ્લાના સાયલા ગ્રામજનોને સળગાવેલી હાલતમાં માનવ અંગો મળી આવ્યા હતા.

## ગરમી વચ્ચે જળસંકટના એંધાણ, ૨૩ ડેમના તળીયા દેખાયા

અમદાવાદ, છેલ્લા એકાદ સપ્તાહથી ગુજરાતમાં આકાશમાંથી અગનગોળા વરસતા હોય તેવી ગરમીને કારણે લોકો ત્રાહીમામ પોકારી ઉઠ્યા છે. કાળઝાળ ગરમીને કારણે આગામી દિવસોમાં પાણીની અછત સર્જાય તેવા એંધાણ દેખાઈ રહ્યા છે. હાલ ગુજરાતમાં ૩ મોનાં પાણીનું જળસ્તર ચિંતાજનક સ્થિતિએ છે. રાજ્યમાં ૨૩ ડેમોમાં સુકાબક બન્યા છે. એટલું એટલું જ નહીં, ૬૧ ડેમોની એવી દશ છે જેમાં એક ટકાથી ઓછું પાણી છે. આ પરિસ્થિતિ જોતાં ઉનાળુ પાક વખતે સિંચાઈના પાણીને લઈને ખેડૂતોની ચિંતા વધી છે. ઉત્તર ગુજરાતમાં કુલ ૧૫ ડેમોમાં હાલ ૬૬૮.૨૭ એમસીએમ પાણી છે એટલે કે ૩૪.૫૮ ટકા પાણીનો જળસંક્રહ છે. મધ્ય

સુરતમાં ૧૪.૭૮ ટકા, દારકામાં ૩.૯૭ ટકા, અમરેલીમાં ૧૮.૩૪ ટકા, બોટાદમાં ૨૨.૯૨ ટકા, સુરેન્દ્રનગરમાં ૨૨.૯૫ ટકા અને જામનગરમાં ૧૮ ટકા જ પાણી ડેમોમાં પાણીનો જથ્થો ૨૦ ટકાથી ઓછો રહ્યો છે. જોકે, નર્મદા ડેમમાં ૪૦૮૯.૬૨ ટકા પાણીનો જથ્થો ઉપલબ્ધ છે આ જોતાં ચોમાસાના પ્રારંભ સુધી ૫ પીવાના પાણીમાં મુશ્કેલી થાય તેવી શક્યતા નહિવત છે. પણ કચ્છ-સૌરાષ્ટ્રના ડેમોમાં પાણીની જળસપાટી ઘટી રહી છે. ચિંતાજનક બાબત તો એ છે કે, ૨૩ ડેમ તો જાણે ક્રિકેટ સ્ટેડિયમમાં પરિવર્તિત થયા છે. છાંટો ૫ પાણી રહ્યું નથી. આ ઉપરાંત ૬૧ ડેમોની એવી સ્થિતિ છે કે, એક ટકાથી વધુ પાણી રહ્યું છે. આ ડેમો ૫ સુકાબક થવાની તૈયારીમાં છે. પેડા જિલ્લામાં ૩ મોમાં ૧૪.૦૩ ટકા,

ગુજરાતમાં ૧૭ ડેમોમાં ૧૨૬૭.૯૪ એમસીએમ પાણીનો જથ્થો છે. કુલ મળીને ૫૪.૩૯ ટકા પાણી ઉપલબ્ધ છે. દક્ષિણ ગુજરાતમાં ૧૩ ડેમોમાં ૪૫૮૨.૦૨ એમસીએમ એટલે કે ૫૩.૧૭ ટકા પાણીનો જથ્થો મોજુદ છે. રાજ્યમાં હાલ કચ્છ અને સૌરાષ્ટ્રમાં ડેમોમાં પાણીની જળસપાટી ઘટી

## અમદાવાદ શહેરના રાજમાર્ગો પર ૩૫ મુમુક્ષુની ભવ્ય સાત કિલોમીટરની લાંબી રથયાત્રા યોજાઈ ૪૦૦થી વધુ સાધુ-સાધ્વીઓ આ ભવ્ય રથયાત્રામાં જોડાયાં

અમદાવાદ, અમદાવાદ શહેરના રાજમાર્ગો પર એકસાથે ૩૫ મુમુક્ષુની ભવ્ય ૭ કિલોમીટરની રથયાત્રા યોજાઈ હતી. ૫ દિવસીય દીક્ષા મહોત્સવના ચોથા દિવસે ( ૨૧ એપ્રિલ) મુમુક્ષુઓની અમદાવાદ શહેરના માર્ગો ઉપર ભવ્ય રથયાત્રા યોજાઈ હતી. જેમાં દીક્ષા લેનાર ૩૫ મુમુક્ષુ મોહમાયા મૂકીને આજે દીક્ષા લેતા પહેલાં અંતિમ વાર શણગાર સજ્યો હતો. ૩૫ મુમુક્ષુ સહિત તેમનાં પરિવારજનો અને ૪૦૦થી વધુ સાધુ-સાધ્વીઓ આ ભવ્ય રથયાત્રામાં જોડાયાં હતાં. શહેરના રાજમાર્ગો પર આ રથયાત્રામાં બેન્ડવાજ, હાથી, ઘોડા સહિત કેરળ-પંજાબી નૃત્યનું શહેરવાસીઓમાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યું હતું. ઢોલનગારો

અને બેન્ડવાજ, ડીજ અને વિવિધ રાજ્યની ઝાંખી કરાવતાં પ્રદર્શનો રથયાત્રામાં આકર્ષણનું કેન્દ્ર બન્યાં હતાં. હાથી, ઘોડા સહિત કેરળ અને પંજાબની ઝાંખી કરાવતા નૃત્ય કલાકારો સાથે બેન્ડવાજ અને શણગારેલા રથ બનાવ્યા તેમાં મુમુક્ષુ બિરાજમાન થયા હતા. આ સાથે રથયાત્રામાં મુમુક્ષુનાં પરિવારજનો પણ જોડાયાં હતાં. ૭ કિલોમીટર લાંબા રાજમાર્ગો ઉપર જિનશાસનના નારા ગુંજ ઊઠ્યા હતા. ૩૫ મુમુક્ષુ અંતિમ વાર સંસારિક શણગારથી સજ્જ બનીને રાજમાર્ગો પર ફરીને તેમની મોહમાયાનો ત્યાગ કરતા જોવા મળ્યા હતા. જેમાં રોજિંદા જીવનની ઉપયોગી વસ્તુઓ ઉપરાંત કળિયુગનો સૌથી મોટો મોહ એવા રૂપિયાની પણ ઉછામણી કરીને સંસારને મોહમાયાથી દૂર જવાનો સંદેશો આપી રહ્યા હતા.







### સૌરાષ્ટ્ર આસપાસ

#### કચ્છરવાદ નહીં રાષ્ટ્રવાદ

રાષ્ટ્ર સર્વોપરી હોવું જરૂરી છે પરંતુ આજે તેનાથી વિરુદ્ધ દિશામાં આપણે વળી રહ્યા છીએ. ૨૦૨૪ ની લોકસભાની ચૂંટણીનો પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે ત્યારે સૌથી મહત્વની વાત રાજકીય સ્વાર્થ નહીં પરંતુ રાષ્ટ્રવાદ નું સમર્થન હોવું જરૂરી છે. રાજકીય પક્ષો સત્તા પ્રાપ્ત કરવા માટે વિરોધી પાર્ટીઓ પર કાદવ ઉછાળી, આક્રમક હુમલાઓ કરે અને પોતાના સમાજ પોતાની જાતિ પોતાની જાતિ ને સર્વોત્તમ માની અન્યને ઉતરતા માની તેને અપમાનિત કરે તે વ્યાજબી નથી. મામુલી વાતમાં મોટા આંદોલનો શરૂ કરવા પછી થોડાંય નથી. કારણ કે તેનાથી પ્રજાને પરેશાની થાય છે. વ્યક્તિગત અને સામાજિક વ્યવહારમાં નૈતિકતા જરૂરી છે પરંતુ કટર ઈમાનદાર હોવુંએ આજની તારીખે એક કટાક્ષ નો શબ્દ બનીને રહી ગયો છે કારણકે આવા નેતા સળીયા પાછળ છે.

આજે ચૂંટણીના પ્રારંભે જમીનપુર જેવા રાજ્યમાં અશાંતિ છે. આ એક એવું રાજ્ય છે. જ્યાં શક્તિસ્વરૂપ મહિલાઓનું સન્માન નથી. આ મહિલાઓને અપમાનિત કરવામાં આવે છે તેના પર અત્યાચાર કરવામાં આવે છે. એમ લાગે છે કે અહીં એક માનવી બીજા માનવી થી વધુ ને વધુ દુર થતો જાય છે અહીં માનવતા ધીમે ધીમે ખતમ થઈ રહી છે અને બંને વચ્ચે એક કચ્છરવાદ ઉભો થઈ રહ્યો છે.

જાણે ભય પોતે જ વિભાજિત છે. પર્વત જ્યાં પર્વત નહીં પરંતુ મોતની ટેકરી દેખાય છે. સ્કૂલો શરણાર્થી શિબિર બની ગઈ છે અને તમામ ગ્રામીણો સ્થાનના ઘાટ જેવી દેખાઈ રહી છે! કુકુડી, મૈતેઈને ને મારી રહ્યો છે અને મૈતેઈ કુકુડીને. કોઈ સરકાર, કોઈ ને સુરક્ષા દળ અને કોઈ સેના તેમને અટકાવી શકતા નથી.

આ કચ્છરવાદ દેશ અને સમાજ માટે નુકસાનકારક છે. આ વિચારધારા મુજબ ભાષણ આપીને અમુક લોકો પોતાની કચ્છરવાદી માનસિકતા પ્રદર્શિત કરી રહ્યા છે, એ મતલબના સમાચાર પ્રસિદ્ધ થયા છે. ધર્મ અને જાતિઓ વિરુદ્ધ નફરત ફેલાવનારી, લોકોમાં કોમવાદ અને ઝેર ભરતી સંસ્થાઓ સમાજ માટે કેટલી નુકસાન કારક છે.

દેશના નાગરિકોની રક્ષા કરતા આવા દળોમાં આવી માનસિકતા ધરાવતા લોકો પાસેથી સમાજના લોકો સુરક્ષાની શું આપેલા રાખી શકે? તાજેતરમાં સંરક્ષણ દળોમાં અગિનવીરોની પણ ભરતી થઈ છે અને તેમની ભરતીની જોગવાઈ જોતાં આ અગિનવીરો શું કરશે તે અંગે અત્યારે તો ફક્ત અનુમાન જ કરવું રહ્યું! વાસ્તવમાં પોતાને રાષ્ટ્રવાદી કહેવાડાવતી સંસ્થાઓ અને લોકોએ પોતાના આવા રાષ્ટ્ર વિરોધી માનસિકતાના કૃત્યને પ્રોત્સાહન આપવાને બદલે આધુનિક યુગમાં વિચાર કરીને સાચા રસ્તે આવી જવાની જરૂર છે. આવી તાકાતોના કૃત્ય દ્વારા દેશ નબળો પડી રહ્યો છે. સાથે-સાથે આ દેશના નાગરિકોએ પણ ધર્મ-જાતિના ભેદભાવમાં પડ્યા વગર તિરસ્કાર છોડીને દેશના દરેક નાગરિક પ્રત્યે સમાનતાની ભાવના રાખવી પડશે. કચ્છરવાદ કોઈ પણ હોય, તેનાથી દેશ અને સમાજને જે નુકસાન થાય છે તેની ભરપાઈ થતાં વર્ષો લાગી જાય છે. કોમવાદી પરિબલોને બાકાતો આપવો પડશે. આ કાર્ય જેટલું જલદી થાય તેટલું રાષ્ટ્રહિતમાં રહેશે. પરંતુ આપણે રાજકીય ચર્ચા દરમિયાન આપણે પોતાના પરથી કેમ કાળુ ગુમાવી રહ્યા છીએ? આપણી રાજકીય ચતુરતાઈ આખરે ક્યા કોયળામાં કેદ થઈ ગઈ છે? હકીકતમાં, જીવનના બધી દુ:ખ-તકલીફો જેમના માટે મહત્વ ધરાવતી નથી, કાયમ એ લોકો જ રાજકીય ચર્ચામાં પડે છે.

# કોઈ વિશ્વ ગુરુ કહેશે નહીં - બનવું પડશે

વિશ્વનાં અન્ય રાષ્ટ્રોની સરખામણીમાં ભારતનું કૃષિ-ઉત્પાદન એરંડામાં પ્રથમ સ્થાને, શેરડી અને ડાંગરમાં ઉત્પાદનમાં બીજા ક્રમે, ડુંગળીમાં ત્રીજા સ્થાને, ઘઉં અને કપાસમાં અનુક્રમે ચોથા અને પાંચમા ક્રમે છે. જ્યારે બતાકાના ઉત્પાદનમાં છઠ્ઠા ક્રમે રહે છે. દેશમાં આજે પાંચેક હજાર ગણનાપાત્ર કૃષિ વિજ્ઞાનીઓના પ્રદાનથી આજે ભારત દુનિયાની કુલ ખેતપેદાશોમાં ૩.૫૭ ટકાનો હિસ્સો ખેડી શક્યું છે. કૃષિક્ષેત્રે ઉપલબ્ધ સાધનોના મહત્તમ અને અસરકારક ઉપયોગના આધારે વિકસેલ હરિયાણા ક્રાંતિમાં જમીન, પાણી, ખિયારણ, ખાતર ને પાક સંરક્ષણ અંગેના વ્યવસ્થાપન તરફ વિશેષ કાળજી રાખવામાં આવેલ. પરિણામે આજે વસ્તીવધારાના દર કરતાં વધુ ઊંચા દરે કૃષિ-ઉત્પાદનનો આંક પહોંચી શક્યો છે, જે પોતાનામાં મહાન ઉપવિદિ અને આશાસ્પદ બાબત છે.

પરંતુ છેલ્લા ત્રણેક દાયકાઓમાં ખેતી સાથે જોડાયેલી જમીન, આબોહવા, રોગ જેવાં કેટલાંક પારંપરિક પરિમાણો સંદર્ભ રીતે બદલાયાં છે. વૈશ્વિક બજારમાં નવી સમજણ હેઠળ ચરૂપ રાષ્ટ્રોએ મુક્ત વેપારની સમજૂતી કરી છે. યુરોપિયન ઇકોનોમિક કોમિયુનિટી ૩૦૦ મિલિયન ડોલરના ખેતવ્યવસાયનો લક્ષ્યાંક રાખ્યો છે, જેમાંનો ૨.૧૧ ટકા હિસ્સો ભારતમાંથી મળે તેવી જોગવાઈ મૂકી છે. ત્યારે દેશને હરિયાણા ક્રાંતિના બીજા ફલકમાં જવા માટે બળ મળ્યું છે. આ સ્થિતિમાં દેશની ૭૫ ટકા કરતાં વધુ વસ્તી જે કૃષિઉદ્યોગમાં રોજગારી મેળવે છે તે વ્યવસાયમાંથી મહત્તમ ફાયદો લેવા માટે હવે જૈવિક વિજ્ઞાન અને તકનીકને આધાર બનાવવાની આવશ્યકતા જણાય છે. કૃષિક્ષેત્રે વિકાસના ફલકમાં વધુ વળતર ઉમેરી શકતાં પરિબલો જેવાં કે જળવ્યવસ્થા, બાયો-ટેકનોલોજી, નૈસર્ગિક ઊર્જા, દરિયાઈ સંપદા, પશુપાલન, વેલ્યુ એડેડ એગ્રો ઇન્ડસ્ટ્રીઝ ઉપરાંત રિસોર્સ મેનેજમેન્ટ અને નૈસર્ગિક સંતુલન આયોજનને લગતી બાબતોનો સમાવેશ ખેતી આનુષંગિક પ્રવૃત્તિ સ્વરૂપે કરી શકાય. આવો એક પ્રયોગ ટેકનોલોજી મિશન હાથપર લીધો. પરંતુ ભારત જેવા વિશાળ રાષ્ટ્રમાં પેશ્વજળ, ઓઇલસીડ, સંચાર કે ડેરીલક્ષી વ્યવસ્થા

દ્વારા સમગ્ર ફલક આવરી લેવાનું સ્વપ્ન હોઈ સેમ પ્રિગ્રોડા જેવા ગુજરાતી વિજ્ઞાનીની પ્વાહિશ અદ્યુરી રહી જતી જણાય છે. પરંતુ હવે વિશ્વનો આર્થિક માહોલ ઉત્સાહભરક છે અને આપણા કૃષિ વિજ્ઞાનીઓએ પરિણામો હાંસલ કરી વધુ સર્જ્ય પથાઈ આપ્યો છે ત્યારે હરિયાણા ક્રાંતિના બીજા તબક્કામાં હિમતભેર મુકાવામાં ગુજરાતને પાછી પાની ન કરવી જોઈએ. ગુજરાતના વિકાસ માટે કૃષિક્ષેત્રનાં પારંપરિક પરિબલોને વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીના માધ્યમથી જોવાનાં રહે છે, જેમ કે પાણી. એક તંદુરસ્ત માણસને દિવસભરમાં સરેરાશ ૨૦ ગેલન પાણીની આવશ્યકતા રહે છે. પરંતુ

કમનસીબે ગુજરાતનાં ૧૮૦૦ ગામડાંઓમાં આજે સરેરાશ બે ગેલન કરતાં વધુ પાણી પહોંચાડી શકાતું નથી અને ૨૦૨૪ ની સાલમાં તો પાણી જ પ્રાણ ચોજના બની છે ત્યારે પીવા માટે પાણી, અનાજ ઉત્પાદન માટે, તેમજ ઔદ્યોગિક વિકાસ માટે પાણીનો એજન્ડા તૈયાર કરવો પડશે. નર્મદા ચોજના સાથે વિકેન્દ્રિત ધોરણે વોટર સિયારિંગના કાર્યક્રમો આગળ ધપાવવા પડશે, શહેરોમાં અને ઉદ્યોગોમાં વપરાતા પાણીને રિસાયકલ કરવું પડશે. દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં વોટર ડીસેલિનેશન પ્લાન્ટ વિકસાવવા, ખેતી માટે ડ્રિપ ઇરિગેશન, પાણીના અસરકારક ઉપયોગ માટે પ્રવાહી ખાતર અને ભેજ સંગ્રહ માટે હાઇડ્રોખેલના ઉપયોગ માટે કાર્યરત થવું પડશે. આ આયોજનના પરિણામે ગુજરાતની પડતર જમીનને ઉપજાઈ કરી શકાશે તેમજ દરિયા કિનારાથી આગળ વધતી ખાશા અટકશે.

વિકાસના એજન્ડાનો બીજો વિસ્તાર છે બાયોટેકનોલોજી. નીચું ઉચ્ચતામાન અને નીચા દાબે તૈયાર થતાં પ્રાકૃતિક ઊંચા આદિત જૈવિક ઉત્પાદનો પર્યાવરણને મિત્ર ભાવે સ્વીકારે છે. જમીન અને પાણીનું પ્રાકૃતિક સંતુલન જાળવી વધુ નફો આપતી પદ્ધતિઓને આપણે હવે પ્રચલિત કરવી પડશે. જેમ કે બાયો પેસ્ટિસાઇડ, બાયોફંજસાઇટ, ટિચ્યૂ કલ્ચર,

આર્ટિફિશ્યલ કલ્ચર સીડ્સ, જૈવિક ખાતર, માઇક્રોબ કલ્ચર, વૃક્ષ વિકાસનાં હોર્મોન્સ.

સ્વચ્છ ઊર્જાનો ખ્યાલ ગુજરાતના એજન્ડા ઉપર અગ્રતાક્રમે રાખવો પડશે. નૈસર્ગિક ઊર્જાના વ્યાપક ઉપયોગની ગુંબજશ ઊભી કરવા માટે વિગનાઈટનો ઉપયોગ વધારવો પડશે. દરિયાકાંઠાના વિસ્તારોમાં વિન્ડફાર્મ ઊભાં કરવાં પડશે. સૂર્ય-ઊર્જાનો મહત્તમ ઉપયોગ પણ જરૂરી બને છે. ઊર્જાના નૈસર્ગિક ઉપયોગને વધુ અસરકારકી બનાવવાના પ્રયત્નો પેટ્રોલ કે આલ્કોહોલ જેવા

પારંપરિક ઊર્જાના ઉપરનું દબાણ ઘટાડી શકાશે એટલું જ નહીં પણ ઓગ્રોન લેયરની સ્થિતિ સુધરતાં લોકોના આરોગ્ય અને આયુષ્યમાં નોંધપાત્ર ફેરફાર થવાની આશા છે. ગુજરાતના કાંઠા વિસ્તારમાં દરિયાઈ સંપદા વિકાસની પ્રચંડ શક્યતાઓ રાહ જોઈને ઊભી છે. આવતા દાયકામાં ગુજરાતના કાંઠા પર દરિયાઈ ખેતી, મત્સ્ય-ઉદ્યોગ, મીઠાનું ઉત્પાદન, દરિયાઈ શેવાળમાંથી ખાતર, બ્રોમિન પ્રકારના રસાયણો મેળવવાં, મરિન ટેકનોલોજીનો વિસ્તાર, ટાઇડલ વેવ પાવર સ્ટેશન અને ગેસ આદાસિત વીજળી મથકોના વિકાસની ગુંબજશ રહે છે. ગુજરાત દૂધ-ઉત્પાદનમાં અગ્રસ્થાને રહ્યું છે. મહાજળોની આ ભૂમિમાં હિન્દુસ્તાનનાં તમામ રાજ્યો કરતાં વધુ પશુઓ જીવે છે. આથી ટેનરી, મટનડેલો, વિલેટીન, ફોસ્ફરસયુક્ત ખાતર અને બાયોગેસ આદાસિત ઊર્જા વિકાસમાં કાર્યક્રમો મિડલ લેવેલ ટેકનોલોજીના સહકારે આશાસ્પદ બની શકશે.

કૃષિક્ષેત્રના પારંપરિક ઊંચાના મહત્તમ ઉપયોગ પછી મર્યાદિત જમીન પર વધતા ઉત્પાદનનો આંક સ્થિર થાય છે. આથી ખેત-ઉત્પાદનમાં પૂરક આવક આપી શકે તેવી વેલ્યુ એડેડ ટેકનોલોજી અપનાવી અનિવાર્ય બને છે. એરંડાનું તેલ, સ્ટાર્ચ, સેલ્યુલોઝ, નીમકેક, જેવી વૈશ્વિક બજારમાં માંગ ધરાવતી ચીજો ગુજરાતમાં મોટા પ્રમાણમાં ઉપલબ્ધ છે. વિગતે જોઈએ તો, એરંડાનું તેલ હાલ કારા

સ્વરૂપમાં બજારમાં ૧ કિલોના ૩.૪૭/- ના ભાવે વેચાય છે. પરંતુ તેમાંથી નાચલોન પોલિમર બનાવી શકાય તો ૧ કિલોના ૩.૨૮૦૦ મળી શકે. તેમ એરંડામાંથી લૂણીકંટ પક્ષુમરી પ્લાસ્ટિક રેઝિન બની શકે છે. લીમડાનો ખોળ હાલ ૨.૪૫ ના ભાવે ૧ કિલો ઉપલબ્ધ છે, પરંતુ તેને બાયોપેસ્ટિસાઇડમાં પરિવર્તિત કરીએ તો ૧ કિલો નીમકેકના ૩.૧૭૨ મળી શકે. જ્યારે લીમડાના ખોળને ઓષધ ઉપયોગમાં ફેરવતાં ૧ કિલોના ૩. ૨૧૦૦ સુધી ભાવ ઊપજે છે. શેરડીનાં છોતરોમાંથી મોટા પ્રમાણમાં મોલાસિસ મેળવી શકાય છે. એટલું જ નહીં પરંતુ ઝિણેલિક એસિડના ગુણધર્મ ધરાવતા ઉચ્ચ પ્રકારના પ્લાંટ હોર્મોન્સ મળી શકે છે, જેનો ભાવ ૨૫ ગ્રામનો ૧૨,૦૦૦ સુધી પહોંચ્યો છે. બતાકા સ્ટાર્ચનું બીજું સ્વરૂપ છે, જેમાંથી સ્ટાર્ચ બેઇડાડડ ડ્રગ્સ અને રસાયણો બને છે. આ ઉપરાંત કપાસ, ઘઉં અને ડાંગરની પરાળમાંથી છૂટું પડતું સેલ્યુલોઝ, મેડિસિનલ પ્લાન્ટ તેમજ ફળ અને શાકભાજીની પેદાશોમાં થોડા પરિવર્તનથી આર્થિક લાભમાં મોટી છલાંગ લગાવી શકાય છે. વૈશ્વિક બજારમાં પ્રતિ વર્ષે ૧૦ મિલિયન ડોલરના લાકડાની ખપત સરેરાશ દરે વધે છે, ત્યારે ટિચ્યૂ કલ્ચરની મદદથી ઉત્તમ પ્રતિકારની મજબૂતી ધરાવતાં અને વધુ ઉપજ આપતાં વૃદ્ધોના વાવેતર તરફ ખેડૂતો વળી શકે છે. આ માટે ગુજરાત રાજ્યે પોતાના ભાવિ વિકાસની સંભાવના સંબંધે ઝીણવટભરી વિચારણા કરવી ઘટે. ૨૧મી સદીના પ્રારંભે સમાજના નાનામાં નાના માણસના રોજિંદા જીવનમાં વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી વ્યાપારી રહ્યાં છે ત્યારે ભાવિ પેઢીને તત્કાલીન મુક્ત કરવા, તેના વિકાસને સુનિશ્ચિત કરવા કે પછી તેના જીવન સ્તરને ઊંચું લાવવા વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજીનું નેતૃત્વ સ્વીકૃત કરવું રહ્યું. આ માટે સ્વર્ણિમ ગુજરાતને વધુ રોજગારી, સ્થિરતા અને ઊંચા વિકાસદર આપી શકનાર બાયોટેકનોલોજીનો સ્વીકાર કરીએ, ગુજરાતના સંતુલિત વિકાસ માટે ઉદ્યોગ સાથે પાણી, ખેતઉત્પાદન, પર્યાવરણ અને દરિયાકાંઠાનો સમતોલ વિકાસ કરીએ તો વિક્રમ સારાભાઈનું સ્વર્ણિમ ગુજરાત દેશને વિશ્વ ગુરુ બનાવવાનો નવો રાહ આપી શકશે.

## આજે વિશ્વ પૃથ્વી દિવસ : પૃથ્વીની આવરદા વધારવી એ જ માનવીનું કર્તવ્ય



લોકો કુદરતી સ્ત્રોતોનો વિવેકપૂર્વક ઉપયોગ કરે અને હવા, પાણી, જમીન તથા અવાજનું પ્રદૂષણ ઘટાડે તે હેતુથી સૌને જાગૃત કરવા ૨૨ એપ્રિલ ૧૯૭૦ થી 'પૃથ્વી દિવસ' મનાવવાનું શરૂ કરાયું હતું. તે વખતના અમેરિકાના સાંસદ ગેરોલ્ડનેશનલે પૃથ્વી દિવસ મનાવવાનો પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. પાણી, વનસ્પતિ, ખનીજ તેલ જેવા કુદરતી સ્ત્રોતોના બેફામ ઉપયોગના કારણે આજે વિશ્વમાં પાણી, શુદ્ધ હવા જેવા સ્ત્રોતોની ખેંચ વતાઈ રહી છે. પૃથ્વી ઉપર ભારણ વધ્યું છે. તેથી જ કદાચ કુદરતે કોરોના મહામારી જેવી પરિસ્થિતિનું સર્જન કર્યું છે. પૃથ્વીના ગુણાન અને તેની પૂજા વેદોમાં કરવામાં આવે છે. ઋગ્વેદ ઉપરાંત અથર્વવેદના બારમા મંડળના ભૂમિક સૂક્તમાં પૃથ્વીની ઉત્પત્તિ વિશે બતાવ્યું છે. બ્રહ્મા અને વિશ્વકર્મા વગેરે દેવતાઓને કારણે પૃથ્વી પ્રગટ થઈ. આ સૂક્તમાં



૬૩ મંત્રોમાં પૃથ્વીની વિશેષતા અને તેના પ્રતિ મનુષ્યોના કર્તવ્યોનો બોધ કરાવ્યો છે. જે રીતે માતા પોતાના પુત્રોની રક્ષા માટે ભોજન પ્રદાન કરે છે એ જ રીતે માતાની રક્ષા કરવી પુત્રોનું પણ કર્તવ્ય છે. જ્યારે વિશ્વકર્માએ અંતરિક્ષમાં હવન કર્યું તો પૃથ્વી અને તેમા છિપાયેલા ભોજ્ય પદાર્થ પ્રગટ થઈ ગયા. જેનાથી ધરતી પર રહેનારા લોકોનું પાલણ બોધાયે જઈ શકે. મતલબ ભગવાન વિશ્વકર્માએ પૃથ્વીને લોકલ્વાણની ભાવનાથી હવન કર્યું ત્યારે બ્રહ્મા, વિષ્ણુ વગેરે દેવતા પ્રગટ થયા અને બધા દેવતાઓમાંથી શક્તિનો અંશ કાઢ્યો અને એક

વેદોમાં પૃથ્વીને માતા માનવામાં આવે છે. તેથી તેની સુરક્ષા આપણું કર્તવ્ય છે

# ૨૦૨૪ની ચૂંટણીમાં જમણેરી વિચારધારાની બોલબાલા

દુનિયાના રાજકારણમાં હવે જમણેરી વિચારધારા એટલે કે રાઈટ વિંગનું પ્રભુત્વ વધતું જાય છે ભારતમાં રામ મંદિરનો સમારોહ તેનું સૌથી મોટું પ્રમાણ છે માત્ર ભારતમાં જ નહીં પરંતુ જાપાન, ઇટાલી નેધરલેન્ડ, અમેરિકા, આર્જેન્ટીનામાં પણ રાઈટિંગ એટલે કે જમણેરી વિચારધારાનું મહત્વ વધતું જાય છે લોકો માનસ હવે ડાબેરી વિચારધારાથી વિમુખ થઈ રહ્યું છે અને વધુ પોઝિટિવ વધુ ધાર્મિક બની રહ્યું છે ભારત નહીં પરંતુ વિદેશમાં યોજનારી ચૂંટણીઓ પર પણ મોટી અસર કરશે

આજે આખી દુનિયામાં જમણેરી રાજકારણનો ઉદય જોવા મળી રહ્યો છે- પછી તે જાપાન હોય, હંગરી કે પોલોન્ડ હોય, સ્લોવાકિયા, ઇટાલી અને હવે નેધરલેન્ડ્સ, અમેરિકા કા આર્જેન્ટિના, દરેક જગ્યાએ રાઈટ-વિંગનું પ્રભુત્વ વધતું જોવા મળી રહ્યું છે. જોકે, જમણેરી મોટેભાગે વ્યક્તિવાદી હોય છે- તે પરંપરાવિદી કલ્પના ઉજવણી મનાવે છે. જ્યારે ડાબેરી સામુદાયિક હોય છે. એટલે જ ડાબેરીઓ સાહિત્ય અને શિક્ષણના ક્ષેત્રને પ્રભાવિત કરે છે. જોકે, ભારત જેવા દેશમાં ડાબેરી વિચારધારા ના વળતા પાણી થયા છે. માન્યતા છે કે લાલ વાદવાવાળા જ્યાં જાય છે જ્યાં ઉદ્યોગો બંધ કરાવે છે. હડતાલો પડાવે છે અને આથી તેના પ્રત્યેનો પૂર્વ ગ્રહ લોકોમાં વધી ગયો. પરિણામે લાલ વાદવાનું અસ્તિત્વ ખતમ થયું. ગુજરાતમાં તેનું અસ્તિત્વ નહિવત છે. જે છે તેનો કોઈ ભાવ પૂછતુ નથી. કારણ કે તે પ્રજાને ઉશ્કેરીને આંદોલનો કરાવે છે પરંતુ પરિણામ આપવામાં નિષ્ફળ રહે છે. ડાબેરીની સ્વ-ઘોષિત ઉત્કૃષ્ટતા વિશ્વસનીયતા ગુમાવવા લાગી છે.

રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘે જ્યારે સંસ્થા-નિર્માણ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું તો લોકોએ વ્યવસ્થિત રીતે જમણેરીવાદને વોટ આપવાનું શરૂ કરી દીધું. જોકે, આ તેણે ડાબેરીઓ પાસેથી જ શીખ્યું હતું. જેમકે, લેખક મનુ ખોસેક કહે છે- રાઈટ વિંગ સ્થાનિક હોય છે અને લેફ્ટ વિંગ વૈશ્વિક છે. પરંતુ તે ચાઇના રશિયા સહિતના આંગળીને કેટલા દેશોમાં જ અસ્તિત્વમાં છે. આર્જેન્ટિનાથી માંડીને અમેરિકા, બ્રિટનથી રશિયા અને ભારતથી જાપાન સુધી દરેક જગ્યાએ ડાબેરીઓની પદ્ધતિ અને વિચારધારા એકસમાન છે. જોકે, ભારતીય જમણેરી બાબતી જમણેરી જેવા નથી. આ બંને યુરોપિયનોથી અલગ છે. જોકે, હવે યુરોપમાં પણ પરિવર્તન આવી રહ્યું છે અને ત્યાંના જમણેરી વિચારધારા ને મહત્વ મળી રહ્યું છે. અનેક સમૂહો આ વિચારધારા તરફ આગળ વધતા જોવા મળી રહ્યા છે. મુશ્કેલી એ - છે કે, યુરોપની જમણેરી વિચારધારાનું ધીમે-ધીમે પરિવર્તન આવી રહ્યું છે અને ત્યાં પણ આ વિચારધારા વિકસિત થવા લાગી છે. વિદેશમાં પણ ભારતીય સંસ્કૃતિને લોકો અપનાવવા લાગ્યા છે આરબ અમીરાતમાં પણ ભવ્ય હિન્દુ મંદિર બની ચૂક્યા છે આમ વિશ્વ એક મુક્ત વિચારધારા પર આગળ વધી રહ્યું છે આ વસ્તુ રાજકારણને સૌથી વધુ પ્રભાવિત કરશે તે હકીકત છે. અયોધ્યામાં રામમંદિરના લોકાર્પણ સમારોહનો ભાજપને ચૂંટણીમાં ફાયદો મળશે એમાં શંકાને કોઈ સ્થાન નથી. તેના બે કારણ જણાવા જેવા છે. પ્રથમ, અગાઉના સર્વેક્ષણો બતાવે છે કે, ભાજપને હિન્દુઓના વોટ અન્ય જાતિઓની સરખામણીએ વધુ મળે છે જે ધર્મને વધુ

મહત્વ આપે છે તેઓ ભાજપને જ મત આપવાના છે. રામ મંદિરનું ઉદઘાટન અને તેની આજુબાજુ બનેલું ઉત્સાહનું વાતાવરણ હિન્દુઓની ભાવનાઓને ચરમ પર લઈ જશે. બીજું, તેમ જે રીતે ભાજપ અને સંઘ પરિવારે ૨૨ જાન્યુઆરીના આયોજન પહેલાં અને પછીની યોજના બનાવી છે, તેના પરિણામે આખરે આ ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી માટે મતદારો સુધી પહોંચનો સૌથી મોટો કાર્યક્રમ બની ગયો.



સૌથી પહેલા તો હિન્દુઓની ધાર્મિક પ્રતિબદ્ધતા અને તેમની વોટિંગ પેટર્નના પુરાવા જુઓ. લોકનીતિ-સીએસડીએસ દ્વારા સમયાંતરે એકત્રિત કરાયેલા આંકડા બતાવે છે કે, એ હિન્દુ દ્વારા ભાજપને વધુ વોટ આપવાની પ્રવૃત્તિ સ્પષ્ટ જોવા મળે છે, જે ધાર્મિક ગતિવિધિઓમાં ડૂબેલા રહે છે. સરવેમાંના નિષ્કર્ષમાં જણાવા મળે છે કે, ૨૦૦૮ની લોકસભા ચૂંટણીમાં નિયમિત રીતે મંદિરે જતા હિન્દુઓમાંથી ૨૮%એ ભાજપને વોટ આપ્યો હતો, જે ૨૦૧૪માં વધીને ૪૫% અને ૨૦૧૯માં ૫૧% થઈ ગયો. તેનાથી વિરુદ્ધ જે

હિન્દુ ક્યારેક જ મંદિરે જાય છે, તેમાંથી ૩૮%એ જ ભાજપને વોટ આપ્યો છે. આ જ રીતે નિયમિત પૂજા પાઠ કરતા હિન્દુઓમાંથી ૪૮%એ ૨૦૧૯ની ચૂંટણીમાં ભાજપને વોટ આપ્યો હતો, જ્યારે ક્યારેક જનારામાંથી ૩૫%એ ભાજપને વોટ આપ્યો હતો. દાન-પુણ્ય, વ્રત-ઉપવાસ, ભજન જેવી અનેક ધાર્મિક ગતિવિધિઓ છે, જેમાં હિન્દુ મોટી સંખ્યામાં ભાગ લે છે. તેમાં ભાગીદારીને ધ્યાનમાં રાખીને જ હિન્દુઓને વધુ અને ઓછા ધાર્મિકમાં વિભાજિત કરાય છે. જે હિન્દુ વધુ ધાર્મિક છે, તેમાંથી ૫૩%એ ૨૦૧૯માં ભાજપને વોટ આપ્યો હતો, જ્યારે માત્ર ૧૦% વોટ કોંગ્રેસને મળ્યા હતા. તેનાથી વિરુદ્ધ એ હિન્દુઓમાંથી જે બહુ ઓછા ધાર્મિક છે- ૩૭%એ ભાજપને જ્યારે ૧૮%એ કોંગ્રેસને વોટ આપ્યો હતો. આ પુરાવા હિન્દુઓ વચ્ચે વધતી ધાર્મિકતાની પ્રવૃત્તિ બતાવે છે

ભારત ભરના હિન્દુઓની વધતી જતી ધાર્મિકતા ભાજપને સૌથી મોટો ફાયદો કરાવશે તેમાં શંકા ને કોઈ સ્થાન નથી. આના કારણે વિશ્વ હિન્દુ પરિષદે રાષ્ટ્રીય સ્વયમ સેવક સંઘ સહિતની સંસ્થાઓએ કચેલી જબરજસ્ત મહેનત પણ આ ચૂંટણીમાં રંગ લાવશે હિન્દુઓ અને ભાજપ વચ્ચે સમર્થન વધતું જાય છે ૨૦૦૮ થી ૨૦૧૯ સુધી આ સંબંધ સતત મજબૂત થઈ રહ્યો છે ભૂતકાળમાં આવું થયું ત્યારે આ વસ્તુ જોવા મળી હતી જ્યારે રામ મંદિર ની ચર્ચા સતત

શક્તિ પૂંજ બની ગયું. પછી એ શક્તિ પુજ ધરતીના રૂપમાં બદલાઈ ગયું. વેદોમાં પૃથ્વીને માતા માનવામાં આવે છે. તેથી તેની સુરક્ષા આપણું કર્તવ્ય છે. ધરતીને ધરિત્ર અને મા નુ રૂપ માનતા આપણે તેનાથી મળનારા પદાર્થોને વ્યર્થ ન જવા દેવા જોઈએ. પ્રદૂષણ અને ગંદકી વધવાથી રોકવી જોઈએ અને પૃથ્વી પર વધુથી વધુ વૃક્ષ ઉગાડવા જોઈએ. પૃથ્વીને સ્વચ્છ રાખવા વીજળી બચાવવી જોઈએ જેનાથી વીજળી વોર્મિંગની સ્થિતિથી બચી શકાય છે, પ્લાસ્ટિકની વસ્તુઓનો ઉપયોગ ન કરવો જોઈએ, પ્લાસ્ટિકને કારણે પૃથ્વી પર અતત ગંદકી વધી રહી છે, કેમિકલ અને તેનાથી બનેલી વસ્તુઓનો ઉપયોગ કરવાથી બચવું જોઈએ કેમિકલથી પૃથ્વી પર પાણી, હવા અને મારી એટલે કે દરેક પ્રકારનું પ્રદૂષણ ફેલાય છે. તેને રોકવું જોઈએ. જીવહત્યા અટકાવવી જોઈએ.



# ક્લાઈમેટ ચેન્જની આપત્તિ કાબૂથી બહાર થતી જઈ રહી છે, પહોંચી વળવું ખુબજ મુશ્કેલ : ઍટોનિયો ગુટેરેસ

મુંબઈ, સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસચિવ ઍટોનિયો ગુટેરેસે ચેતવણી આપતા કહ્યું કે ક્લાઈમેટ ચેન્જની આપત્તિ કાબૂથી બહાર થતી જઈ રહી છે. તેમણે કહ્યું કે ક્લાઈમેટ સંકટ આર્થિક આપત્તિ છે. યુએન ચીફ વિકસિત દેશોને પોતાના નાણાકીય વચનોને પૂરા કરવાની ભલામણ પણ કરી. તેમણે જણાવ્યું કે નાણા મંત્રી તરીકે તેમને આ બધું સારી રીતે જાણ છે. વાવાઝોડું, પૂર, આગ અને ઢુકાગ વિશ્વભરની અર્થવ્યવસ્થાને ઝડપથી નષ્ટ કરી રહ્યા છે.

સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસચિવ ઍટોનિયો ગુટેરેસ ક્લાઈમેટ ચેન્જ પર થતી નાણા મંત્રીઓની ૧૧મી મંત્રી સ્તરીય બેઠકમાં પહોંચ્યા હતાં. આ અવસરે ગુટેરેસે ચેતવણી આપતા કહ્યું કે જે રકમ રસ્તા બનાવવા, બાળકોને શિક્ષિત કરવા અને દર્દીઓની સારવાર કરવા માટે થવી જોઈએ, તેનો ક્લાઈમેટ ચેન્જ ઝડપથી નાશ કરી રહ્યું છે. આ મામલે અર્થશાસ્ત્રી વેરા સોંગવે અને નિકોલસ સ્ટર્નની સહ-અધ્યક્ષતામાં

ક્લાઈમેટ ફાઈનાન્સ પરના સ્વતંત્ર ઉચ્ચ સ્તરીય નિષ્ણાત જૂથે અહેવાલ આપ્યો હતો કે બહુપક્ષીય વિકાસ બેંકોના સુધારાથી વાર્ષિક ક્ષમતામાં ૪૦% નો વધારો જોડે (લગભગ ઈ ૩૦૦-૪૦૦ બિલિયન) થઈ શકે છે. આ દરમિયાન ગુટેરેસે તમામ દેશોથી પોતાની ક્લાઈમેટ યોજનાઓને શ્રેષ્ઠ કરવા માટે કહ્યું છે. તેમણે જણાવ્યું કે આપણે વૈશ્વિક તાપમાનના વધારાને ૧.૫ ડિગ્રી સેલ્સિયસ સુધી મર્યાદિત કરીને હજુ પણ સૌથી ખરાબ ક્લાઈમેટ સંકટને ટાળી શકીએ

છીએ પરંતુ માત્ર ત્યારે જ્યારે આપણે અત્યારે કાર્યવાહી કરીએ. એ મહત્વપૂર્ણ છે કે તમામ દેશ આગામી વર્ષ સુધી રાષ્ટ્રીય સ્તર પર નક્કી યોગદાનની સાથે આગળ આવે. ગુટેરેસે કહ્યું કે આ યોજનાઓને ૧.૫ ડિગ્રીની મર્યાદિત અનુરૂપ હોવું જોઈએ, જેમાં તમામ ઉત્સર્જન અને પૂરી અર્થવ્યવસ્થાને સામેલ કરવી જોઈએ. નાણા મંત્રી રાષ્ટ્રીય ક્લાઈમેટ યોજનાઓને ડિઝાઇન કરવામાં મહત્વપૂર્ણ છે.

# ગુજરાતની ચોથી જીત

## પંજાબ સતત ચોથી મેચ હારી ગયું : સાઈ કિશોરે ૪ વિકેટ લીધી

મુલ્લાનપુર IPL-2024માં ગુજરાત ટાઈટન્સે ચોથી જીત નોંધાવી છે. ટીમે વર્તમાન સિઝનની ૩મી મેચમાં પંજાબ કિંગ્સને ૩ વિકેટ હરાવ્યું હતું. પંજાબની ટીમ સિઝનમાં સતત ચોથી મેચ હારી છે. પંજાબે તેના હોમ ગ્રાઉન્ડ મુલ્લાનપુરમાં ટોચ જીતીને પ્રથમ બેટિંગ કરવાનું પસંદ કર્યું હતું. ટીમ ૨૦ ઓવરમાં ૧૪૨ રન બનાવીને ઓલઆઉટ થઈ ગઈ હતી. ગુજરાતે ૧૪૩ રનનો ટાર્ગેટ ૧૯.૧ ઓવરમાં ૭ વિકેટ ગુમાવીને ચેન્જ કર્યો હતો. રાહુલ તેવટિયા ૩૬ રન બનાવીને અણનમ પરત ફર્યો હતો. GTના કેપ્ટન શુભમન ગિલે ૩૫ રન અને સાઈ સુદર્શને ૩૧ રન બનાવ્યા હતા. પંજાબના હર્ષલ પટેલે



ત્રણ અને લિયામ લિવિંગ્સ્ટનેને બે વિકેટ મળી હતી. પંજાબ તરફથી પ્રભાક્ષિમરન સિંહે ૩૫ રન બનાવ્યા હતા. ગુજરાતના સાઈ કિશોરે ૪ વિકેટ મળી હતી. મોહિત શર્મા અને નૂર અહેમદે પણ ૨-૨ વિકેટ લીધી હતી.

# સુબોય ઘોષની ફિલ્મમાં શાહરુખ અને સુહાના પહેલીવાર સાથે કામ કરશે



મુંબઈ, વર્ષ ૨૦૨૩ શાહરુખ ખાન માટે ખૂબ જ સારું રહ્યું. એક વર્ષમાં શાહરુખ ખાનની ત્રણ દમદાર ફિલ્મો આવી જેણે બોક્સ ઓફિસ પર જબરદસ્ત કમાણી કરી. હવે શાહરુખ ખાને તેની આગામી ફિલ્મ 'સુઈ ડહાઈ'નું ડાઈરેક્ટરિયું લઈ લીધું છે. આ ફિલ્મ એક એક્શન ડ્રામા ફિલ્મ હશે જેનું નિર્દેશન સુબોય ઘોષ કરશે. જો કે ખાસ વાત એ છે કે આ ફિલ્મમાં પહેલી વખત શાહરુખ ખાન સાથે તેની દીકરી સુહાના ખાન જોવા મળશે અને તે સિલ્વર સ્ક્રીન પર ડેબ્યૂ કરશે.

સુહાના ખાન આ પહેલા જોયા અજરની ફિલ્મ આર્થિક કરી ચૂકી છે પરંતુ સિલ્વર સ્ક્રીન પર આ તેની પહેલી ફિલ્મ હશે. આ ફિલ્મનું કન્સેપ્ટ આગામી પછી ચાલુકો સુહાના ખાન અને શાહરુખ ખાનને એક સાથે જોવા માટે આતુર થયા છે. સાથે જ આ ફિલ્મ વિશે પણ વધુને વધુ જાણવા માટે લોકો તલપાપડ છે. ફિલ્મને લઈને પણ અલગ અલગ ચર્ચાઓ ચાલી રહી છે. જેમાં એક ચર્ચા એવી પણ છે કે 'સુઈ ડહાઈ'માં શાહરુખ ખાન કેમીયો રોલ કરશે અને સુહાના મુખ્ય ભૂમિકામાં હશે.

# તિલક વર્મા હવે આઈપીએલમાં ૨૧ વર્ષની ઉંમરમાં ઋષભ પંત બાદ ૫૦ છગ્ગા મારનાર બીજા ખેલાડી



મુંબઈ, આઈપીએલ ૨૦૨૪માં મુંબઈ ઈન્ડિયન્સની ટીમે હાર્દિક પંડ્યાની કેપ્ટન્સીમાં ૭મી મેચમાં ત્રીજી જીત મેળવી હતી. પંજાબ કિંગ્સના સામે આ મેચમાં મુંબઈની તરફથી શાનદાર બેટિંગ પ્રદર્શન જોવા મળ્યું જેમાં સૂર્યકુમાર યાદવ ૭૮ અને તેનો ઈનિંગ રમી. જ્યારે છેલ્લી ઓવરમાં બેટિંગ કરવા ઉતરેલા યુવા બેટ્સમેન તિલક વર્માએ ફક્ત ૧૮ બોલમાં ૨ ચોગ્ગા અને ૨ છગ્ગા મારીને ૩૪ રનની અણનમ ઈનિંગ રમી અને સાથે જ

ટીમના સ્કોરને ૧૯૦ને પાર પહોંચાડવામાં મહત્વની ભૂમિકા નિભાવી હતી તિલકે પોતાની આ ઈનિંગના દમ પર આઈપીએલમાં એક ખાસ વિસ્તરમાં પોતાની જગ્યા બાનાવી લીધી. તિલક વર્માએ પંજાબ કિંગ્સના સામે પોતાની ૩૮ રનની અણનમ ઈનિંગમાં ૨ છગ્ગા પણ લગાવ્યા જેની સાથે જ તેમણે પોતાના આઈપીએલ કરિયરમાં ૫૦ છગ્ગા પણ પુરા કર્યાં. તિલક હવે આઈપીએલમાં ૨૧ વર્ષની ઉંમરમાં ઋષભ પંતના બાદ ૫૦ છગ્ગા મારનાર બીજા ખેલાડી બની ગયા છે.

# મુંબઈ ઈન્ડિયન્સની જીત બાદ પણ BCCIએ કેપ્ટન હાર્દિકને દંડ ફટકાર્યો

મુંબઈ, સિઝનમાં મુંબઈની આ ત્રીજી જીત મુંબઈ ઈન્ડિયન્સના કેપ્ટન હાર્દિક પંડ્યા ફરી એકવાર વિવાદમાં આવ્યો છે. આઈપીએલ ૨૦૨૪માં મુંબઈ ઈન્ડિયન્સે ગઈકાલે પંજાબ કિંગ્સ સામે જીત મેળવી હોવા છતાં બીસીસીઆઈ કેપ્ટન હાર્દિક પંડ્યાથી નારાજ થઈ છે. આઈપીએલ ૨૦૨૪માં ૧૮ એપ્રિલે મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ અને પંજાબ કિંગ્સ વચ્ચે રોમાંચક મેચ જોવા મળી હતી. જે હાર્દિક પંડ્યાની મુંબઈએ ૯ રને જીતી હતી. આ

સિઝનમાં મુંબઈની આ ત્રીજી જીત છે. જો કે આ જીત બાદ મુંબઈના કેપ્ટન હાર્દિક પંડ્યાને સજા મળી છે. જે બાદ ભારતીય ક્રિકેટ કંટ્રોલ બોર્ડે હાર્દિક પંડ્યાને દંડ ફટકાર્યો છે. ફરી એકવાર આ મેચમાં હાર્દિક પંડ્યાનું પ્રદર્શન કંઈ ખાસ રહ્યું ન હતું. હાર્દિક પંડ્યાએ બેટિંગ મેચ દરમિયાન માત્ર ૧૦ રન બનાવ્યા હતા, આ સિવાય બોલિંગ દરમિયાન તેને એક સફળતા મળી હતી. વાસ્તવમાં, મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ

પંજાબ કિંગ્સ સામે ધીમી ઓવર રેટથી બોલિંગ કરવા માટે દોષી સાબિત થઈ હતી. જે બાદ ટીમના કેપ્ટન હાર્દિક પંડ્યા પર ૧૨ લાખ રૂપિયાનો દંડ ફટકારવામાં આવ્યો હતો. આ સિઝનમાં પ્રથમ વખત મુંબઈએ ધીમી ઓવર રેટથી બોલિંગ કરી હતી. જો કોઈ ટીમ મેચ દરમિયાન ધીમી ઓવર રેટ કરે છે તો તેના કેપ્ટનને ૧૨ લાખ રૂપિયાનો દંડ ફટકારવામાં આવે છે. મુંબઈ ઈન્ડિયન્સને પંજાબ સામે સિઝનની ત્રીજી જીત મળી છે.

નવીદિલ્હી, દેશમાં ચૂંટણીનો માહોલ છે. તેની સૌથી મોટી ઓળખ આંગળી પર શાહીનું નિશાન છે, જે તાત્કાલિક ભૂસાતુ નથી. પરંતુ શું તમે જાણો છો કે ચૂંટણીમાં ધોંધલ ધમાલ રોકવા માટે 'વિશ્વાસ'ના પ્રતીક તરીકે લાવવામાં આવેલી આ શાહી માત્ર ભારતમાં જ નહીં પરંતુ વિશ્વના ૩૦ દેશોમાં લોકશાહીની રક્ષક છે. માત્ર એક ભારતીય કંપની જ તેનું ઉત્પાદન કરે છે. મૈસૂર પેઈન્ટ્સ અને વાર્નિશ ૧૯૬૨ થી આ શાહીના એકમાત્ર સપ્લાયર

# માત્ર એક ભારતીય કંપનીએ બનાવેલી શાહી માત્ર ભારત જ નહિ ૩૦ દેશોમાં લોકશાહીની રક્ષક

છે. આ શાહીનો ઉપયોગ મતઢાતાએ મત આપ્યા બાદ તેની આંગળી પર લગાવીને ચૂંટણીમાં કરવામાં આવે છે. આ દર્શાવે છે કે તેણે પોતાની મતાધિકારનો ઉપયોગ કર્યો છે અને હવે તે ફરી મતઢાન કરી શકશે નહીં. પરંતુ જાણો આ શાહીની વાસ્તવિક શરૂઆત ૧૯૩૭ થી થાય છે. મૈસૂર પેઈન્ટ્સ એન્ડ વાર્નિશ કંપનીની રચના ૧૯૩૭માં મૈસૂર રાજ્યના તત્કાલીન મહારાજા નલવરી કૃષ્ણરાજા વાડ્યાર દ્વારા 'મૈસૂર લાખ એન્ડ પેઈન્ટ્સ વર્ક્સ' તરીકે કરવામાં આવી હતી.

તે સમયે મૈસૂર અને નાગરહોલના જંગલોમાંથી એકત્ર કરાયેલા આ એકમમાં 'લાખ' (જંતુઓમાંથી મેળવવામાં આવતો પદાર્થ) બનાવવાનું કામ કરવામાં આવતું હતું. તેનો હેતુ સ્થાનિક લોકોને 'લાખ' એકત્ર કરવાનું કામ આપવાનો હતો. તે સમયે લાખમાંથી બંગાળીઓ બનાવવામાં આવતી હતી. ભારતીય રેલવે અને ભારતીય પોસ્ટ આ લાખની મદદથી બનેલા મીણથી પરબિડીયાઓ અને પાર્સલને સીલ કરતી હતી. બાદમાં ચૂંટણી પંચે પણ આ જ પદ્ધતિનો

ઉપયોગ કરીને મતપેટીઓ સીલ કરવાની શરૂઆત કરી હતી. ચૂંટણી પંચની વિનંતી પર જ કંપનીએ અદ્યત્ન શાહી બનાવવાનું શરૂ કર્યું. જ્યારે ઈન્દિરા ગાંધીએ ૧૯૮૦માં ફોરેસ્ટ કન્ઝર્વેશન એક્ટ પસાર કર્યો ત્યારે કંપનીએ જંગલોમાંથી સામગ્રી એકઠી કરવાનું બંધ કરી દીધું હતું. આ પછી કંપનીએ તેનું નામ બદલીને મૈસૂર પેઈન્ટ્સ એન્ડ વાર્નિશ કર્યું. આજે સીલિંગ માટે વપરાતા મીણમાં લાખનો ઉપયોગ થતો નથી. જો કે કંપની હજુ પણ કેટલીક કુદરતી પોલિશ બનાવે છે.

# સામૂહિક બળાત્કારનો ભોગ બનેલી સ્પેનિશ મહિલાએ એક વિડિયો જાહેર કર્યો : રાતની અગ્નિપરીક્ષા વર્ણવી

રાંચી, ઝારખંડના દુમકામાં સામૂહિક બળાત્કારનો ભોગ બનેલી સ્પેનિશ મહિલાએ હવે એક વિડિયો જાહેર કર્યો છે. આમાં તેણીએ જે ડરામણી ઘટનામાંથી પસાર થઈ હતી તેનું વર્ણન કર્યું. લગભગ એક કલાક લાંબા વિડિયોમાં દંપતીએ કહ્યું કે ઘણું બધું કહેવામાં આવ્યું છે, કેટલીક વાતો સાચી છે અને કેટલીક ખોટી છે. તેથી તે કહેવા માંગે છે કે ખરેખર શું થયું. નોંધનીય છે કે રાંચીથી લગભગ ૩૦૦ કિલોમીટર દૂર હંસદિહા પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના કુરુમહાટમાં ૨ માર્ચે ૨૮ વર્ષની સ્પેનિશ મહિલા પર કથિત રીતે સામૂહિક બળાત્કાર થયો હતો. આ ઘટના બની ત્યારે તે તેના પતિ સાથે ટેન્ટમાં રાત વિતાવી રહી



સ્થાનિક લોકોએ તેમને ઘેરી લીધા અને તેમની પૂછપરછ શરૂ કરી. મહિલાએ ઢાવો કર્યો છે કે તેના પર સાત લોકોએ બળાત્કાર ગુણથોઈ હતો. વીડિયોમાં એક કથિત યુનેગારને બતાવવામાં આવ્યો છે. ઘટનાનું વર્ણન કર્યા પછી, દંપતી તેમના ચહેરા અને હાથ પર ઈજાઓ સાથે હોસ્પિટલમાં જોવા મળે છે. વીડિયોમાં દંપતીએ કહ્યું, 'અમે બધું રેકોર્ડ કરવાનું નક્કી કર્યું, કારણ કે અમને ખબર ન હતી કે શું થવાનું છે. અમને ખબર ન હતી કે પોલીસ અમને ગંભીરતાથી લેશે, જો તેઓ અમને ઘેરે મોકલશે. મહિલાએ કહ્યું, 'મને લાગે છે કે દુનિયામાં દરેક મને કહેશે કે ભારત ન જાવ. પરંતુ જીવન આના કરતાં ઘણું મુશ્કેલ છે. ભારતમાં મારી સાથે જે કંઈ થયું તે ગમે ત્યાં થઈ શકે છે.'

# આર્ટિકલ 370 બાદ હવે ડાયરેક્ટર ટેબાડશે કાશ્મીરની સુપરનેચરલ સ્ટોરી

મુંબઈ આર્ટિકલ ૩૭૦ નિર્માતા-દિગ્દર્શક જોડી આદિત્ય ધર અને આદિત્ય સુહાસ જાંભલેએ આર્ટિકલ-૩૭૦ પહેલા બારામુલા ફિલ્મ પર કામ શરૂ કર્યું હતું. પણ પહેલા આર્ટિકલ-૩૭૦ તૈયાર થઈ ગઈ. હવે મેક્સ બારામુલા લઈને આવવાના છે. દરેક ફિલ્મનું પોતાનું ભાગ્ય હોય છે. ઘણી વખત ફિલ્મ તૈયાર હોય છે પણ રિલીઝ થતી નથી. ફિલ્મ બારામુલા સાથે પણ કંઈક આવું જ થયું છે. આર્ટિકલ ૩૭૦ નિર્માતા-દિગ્દર્શક જોડી આદિત્ય ધર અને આદિત્ય સુહાસ જાંભલેએ આર્ટિકલ



પર કામ ચાલી રહ્યું છે. બારામુલા બનાવવા અંગે આદિત્ય સુહાસ કહ્યું કે, 'આ ફિલ્મ મેં જીતે લખી છે. મારા મનમાં એક જ વિચાર હતો કે શું કાશ્મીરમાં સુપરનેચરલ ફિલ્મ બનાવી શકાય. મેં આદિત્ય ધરને કહ્યું હતું કે હું આ વાર્તા લખીશ. તેણે મંજૂરી આપી. પછી હું ગોવા ગયો. છ મહિલા સુધી સંશોધન કર્યું, કાશ્મીરી લોકોને મળ્યા. આદિત્યને સ્ક્રિપ્ટ ગમી અને અમે શૂટિંગ શરૂ કર્યું. બારામુલા ફિલ્મ જોયા પછી આદિત્ય ધરના મનમાં આર્ટિકલ-૩૭૦નો વિચાર આવ્યો અને તેણે મને કહ્યું કે તેમને તે ફિલ્મ માટે યોગ્ય નિર્દેશક હશે.

# સાન ફ્રાન્સિસ્કો શહેરે પોતાના નામના ઉપયોગ બદલ ઓકલેન્ડ પર કેસ કર્યો

ઓકલેન્ડ, ઓકલેન્ડના અધિકારીઓએ શહેરના એરપોર્ટનું નામ બદલીને સાન ફ્રાન્સિસ્કો બે ઓકલેન્ડ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ રાખવાની તરફેણમાં મતઢાન કર્યા પછી સાન ફ્રાન્સિસ્કોએ ઓકલેન્ડ પર ઢાવો માંડ્યો હતો અને કહ્યું હતું કે આ ફેરફાર મૂંઝવણ પેદા કરશે અને એ મેના રોજ અંતિમ મંજૂરી માટે બીજો મત સુનિશ્ચિત કર્યો હતો. એરપોર્ટને હાલમાં ઓકલેન્ડ ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટ કહેવામાં આવે છે તેમાં સન ફ્રાન્સિસ્કો નામ ઉમેરવામાં આવ્યું છે. સાન ફ્રાન્સિસ્કો



સિટી એટર્ની ચીયુએ એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે, અમે આશા રાખી હતી કે ઓકલેન્ડ સમજ જશે પરંતુ સ્વીકાર્ય વૈકલ્પિક નામ પર સહયોગ કરવાનો તેમનો ઈનકાર અમને સમ ફ્રાન્સિસ્કો ના ટ્રેડમાર્કને સુરક્ષિત કરવા માટે ઢાવો ઢાપલ કરવા સિવાય કોઈ વિકલ્પ છોડતો નથી.

# બ્રિટનમાં બીમારીના કારણે રજા લેનારા લોકોની સંખ્યા વધી

લંડન, બ્રિટનમાં લોકો લાંબા સમય સુધી બીમારીની રજા પર રહે છે, જેના કારણે કામકાજ પ્રભાવિત થઈ રહ્યું છે. આવી સ્થિતિમાં હવે વડાપ્રધાન ઋષિ સુનક લાંબા ગાળાની માંદગી રજા માટેના નિયમોને વધુ કડક કરવા પર વિચાર કરશે. સુનાક કાયમી ધોરણે કર્મચારીઓને છોડીને જતા લોકોની સંખ્યામાં વધારો અટકાવવા માટે પગલું ભરશે. શ્રમ ઢગની સહભાગિતા ૨૦૧૫ પછી સૌથી નીચી છે, કારણ કે લાંબા ગાળાની માંદગીમાં વધારો અને વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા વધુ છે, અન્ય મોટા સમૂહ દેશની સરખામણીએ

# પાર્ટીઓમાં હાજરી ન આપવાથી કામથી હાથ ધોવા પડે છે : પરિણીતિ ચોપડા

મુંબઈ, પરિણીતિ ચોપડાનું કહેવું છે કે બોલીવુડની પાર્ટીઓમાં હાજરી ન આપવાથી કામથી હાથ ધોવા પડ્યા હતા. તેની છેલ્લી ઘણી ફિલ્મો બોક્સ-ઓફિસ પર નથી ચાલી, પરંતુ 'અમર સિંહ ચમકીલા'ના પાત્ર માટે તેનાં વખાણ થયાં છે. તેને કરીઅરમાં ઘણી વાર પોટી સલાહ મળી હતી અને તેણે એક લાંબી ચાલે છે અને જે લોકો પાર્ટીમાં હાજરી નથી આપતા તેમણે કામથી હાથ ધોવા પડે છે એ વિશે વાત કરતાં પરિણીતિ કહે છે.









૨૬ એપ્રિલે યોજનાર મતદાનમાં

રાહુલ ગાંધી-હેમા માલિની સહિત અનેક દિગ્ગજોનું નસીબ દાવ પર

નવીદિલ્હી, દેશની ૫૪૩ લોકસભા બેઠકમાંથી ૧૦૨ બેઠક પર ચુકવેલ મતદાન સાથે જ પ્રારંભ થઈ ગયો છે. હવે ૨૬ એપ્રિલે બીજા તબક્કાના મતદાનની તૈયારીમાં ચૂંટણી પંચ લાગી ગયું છે. લોકસભાના બીજા તબક્કામાં ૧૨ રાજ્યની કુલ ૮૮ બેઠક પર મતદાન થશે. જે રાજ્યમાં મતદાન થવાનું છે જેમાં છત્તીસગઢ, કર્ણાટક, કેરળ, આસામ, બિહાર, મણિપુર, રાજસ્થાન, ત્રિપુરા, મધ્ય પ્રદેશ, મહારાષ્ટ્ર, ઉત્તર પ્રદેશ, પશ્ચિમ બંગાળ અને જમ્મુ કાશ્મીર સામેલ છે.

બીજા તબક્કામાં કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધી, એની રાજા, શશિ થરુર, નવનીત રાણા, ઓમ બિરલા, હેમા માલિની, અરૂણ ગોવિલ અને પ્રહલાદ જોશી જેવા દિગ્ગજ ઉમેદવાર ચૂંટણી મેદાનમાં છે. મહત્વપૂર્ણ છે કે ચૂંટણીની જાહેરાત સમયે ચૂંટણી પંચે બીજા તબક્કામાં ૮૮ બેઠક પર મતદાન કરાવવાની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. મધ્ય પ્રદેશની બેતુલ લોકસભા બેઠક પર બીએસપીના ઉમેદવાર અશોક ભાલવીના નિધનને કારણે આ બેઠક પર મતદાન સ્થગિત કરી દેવામાં આવ્યું છે. આ રીતે

બીજા તબક્કામાં હવે ૮૮ બેઠક પર જ મતદાન થશે. ૧૨ રાજ્યની જે ૮૮ બેઠક પર મતદાન થશે તેમાં આસામ: કરીમગંજ, સિલચર, મંગલદોઈ, નાગાંવ અને કલિયાબોર, બિહાર: કિશનગંજ, કટિહાર, પૂર્ણિયા અને ભાગલપુર, છત્તીસગઢ: મહાસમુદ, કાંકેર, રાજનાંદગાંવ, કર્ણાટક: બેલ્લારી, હાવેરી, ધારવાડ, ઉત્તર કન્નડ, દાવણગેરે, શિમોગા ચિક્કોડી, બેલગામ, બાગલકોટ, બીજાપુર, ગુલબર્ગ, રાયચૂર, બીદર, કોપ્પલ, કેરળ: અલાપ્પુઝા,



માવેલિકારા, પથાનામથિટ્ટા, કોલ્લમ, અટિંગલ, તિરૂવનંતપુરમ, કાસરગોડ,



કનૂર, વડકારા, વાયનાડ, કોઝિકોડ, મલપ્પુરમ, પોન્નાની, પલક્કડ, અલાયુર,

ત્રિશૂર, ચલાકુડી, એન્કુલમ, ઇડુક્કી, કોટ્ટાયમ, મધ્ય પ્રદેશ: દમોહ, ખજુરાહો, સતના, ટીકમગઢ, રીવા, હોશંગાબાદ, મહારાષ્ટ્ર: બુલઢાણા, અકોલા, યવતમાલ વાશિમ, હિંગોલી, નાંદેડ, પરભની, અમરાવતી, વર્ધા, મણિપુર: મણિપુર, રાજસ્થાન: અજમેર, પાલી, જોધપુર, રાજસમંદ, ભીલવાડા, કોટા અને જાલાવાડ-બારાં, રાહુલ ગાંધી: કેરળની વાયનાડ લોકસભા બેઠક પર કોંગ્રેસના પૂર્વ અધ્યક્ષ

રાહુલ ગાંધી ફરી ચૂંટણી લડી રહ્યાં છે. ભાકપાની એની રાજા અને દ્રઢહના કે સુરેન્દ્રન તેમના વિરૂદ્ધ ચૂંટણી મેદાનમાં છે. શશિ થરુર: કેરળના તિરૂવનંતપુરમ લોકસભા બેઠક પર કોંગ્રેસના સાંસદ શશિ થરુર ફરીથી ઉમેદવાર છે. ભાજપે તેમના વિરૂદ્ધ રાજીવ ચંદ્રશેખર અને લેફ્ટના પનિયન રવિન્દ્રને મેદાનમાં ઉતારવામાં આવ્યા છે. નવનીત રાણા: મહારાષ્ટ્રની અમરાવતી લોકસભા બેઠક પરથી નવનીત રાણા ઉમેદવાર છે, તેમના વિરૂદ્ધ ઈન્ડિયા ગઠબંધને વાનખેડેને ઉતાર્યા છે.

જળવાયુ પરિવર્તન અત્યારે વિશ્વની સૌથી મોટી સમસ્યા છે : સુપ્રીમે વ્યક્ત કરી ચિંતા

નવીદિલ્હી, સુપ્રીમ કોર્ટે જળવાયુ પરિવર્તન મુદે ટિપ્પણી કરતા કહ્યું કે માણસ પોતાનો જ નાશ કરી રહ્યો છે. જળવાયુ પરિવર્તન અત્યારે વિશ્વની સૌથી મોટી સમસ્યા છે. જળવાયુ પરિવર્તનની અસરોથી મુકિતને મુળભૂત અધિકાર તરીકે માન્યતા આપવાના એક સમાહ બાદ જ સુપ્રીમ કોર્ટે વધુ એક મહત્વપૂર્ણ નિર્ણય આપ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે, જળવાયુ પરિવર્તન દેશના ભવિષ્ય પર નુકસાનકારક અસર

કરી શકે છે. જંગલો નિઃસ્વાર્થ સેવા આપે છે, પરંતુ માણસ પોતાની મૂર્ખતાને લીધે તેનો નાશ કરી રહ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટે આરબીઆઈના રિપોર્ટને પણ ટાંક્યો છે. કોર્ટે કહ્યું કે, રિપોર્ટ ઓન કરન્સી એન્ડ ક્લાઇમાટ્સ નામનો આરબીઆઈનો રિપોર્ટ ખૂબ જ ચિંતાનો વિષય છે. આ રિપોર્ટ કહે છે કે ક્લાઇમેટ ચેન્જની સમાજ પર વિપરીત અસર થઈ રહી છે. તેનાથી દેશના ભવિષ્ય પર અસર થશે. હાલનો કેસ જંગલની જમીનને

ખાનગી જમીન તરીકે જાહેર કરવા સંબંધિત હતો. તેલંગાણા હાઈકોર્ટે તેના સમીક્ષા આદેશમાં જમીન ખાનગી પક્ષની તરફેણમાં આપી હતી, જ્યારે તેના અગાઉના આદેશમાં કહ્યું હતું કે જમીન જંગલની છે. આ પછી તેલંગાણા સરકારે હાઈકોર્ટના નિર્ણયને સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકાર્યો હતો. સુપ્રીમ કોર્ટે હાઈકોર્ટના આદેશને પલટી નાખ્યો અને આમ જંગલની જમીન પર ખાનગી પક્ષનો દાવો ફગાવી દીધો.



અશ્લીલ સામગ્રીમાં બાળકોનો ઉપયોગ કરવોએ ગંભીર ગુનો અને ચિંતાનો વિષય : સુપ્રીમ કોર્ટ

નવીદિલ્હી, સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે બાળક માટે અશ્લીલ સામગ્રી જોવી એ કદાચ ગુનો નથી, પરંતુ અશ્લીલ સામગ્રીમાં બાળકોનો ઉપયોગ ગંભીર ચિંતાનો વિષય છે. આ ગુનો હોઈ શકે છે. ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રબુડ અને જસ્ટિસ જેબી પારડીવાલાની બેન્ચે મદ્રાસ હાઈકોર્ટના નિર્ણયને પડકારતી એનજીઓ - જસ્ટ રાઈટ્સ ફોર નજર અલાયન્સ ઓફ ફરીદાબાદ અને નવી દિલ્હી સ્થિત બચપન

બચાવો આંદોલન પર પોતાનો ચુકાદો અનામત રાખતા આ અવલોકનો કર્યા હતા. આ સંસ્થાઓ બાળકોના કલ્યાણ માટે કામ કરે છે. બેન્ચે કહ્યું કે બાળક માટે અશ્લીલ સામગ્રી જોવી એ ગુનો ન હોઈ શકે, પરંતુ અશ્લીલ સામગ્રીના ઉત્પાદનમાં બાળકોનો ઉપયોગ કરવો એ ગુનો હોઈ શકે છે અને તે ગંભીર ચિંતાનો વિષય છે. મદ્રાસ હાઈકોર્ટે ચુકાદો આપ્યો કે માત્ર ચાઈલ્ડ પોર્ન ડાઉનલોડ કરવું અને જોવું એ પ્રોટેક્શન ઓફ

ચિલ્ડ્રન ફોમ સેક્સ્યુઅલ ઓફેન્સ એક્ટ અને ઈ-કોન્ટેન્ટ ટેન્સીવોલો એક્ટ હેઠળ ગુનો નથી. ૧૧ જાન્યુઆરીના રોજ, હાઈકોર્ટે ૨૮ વર્ષિય વ્યક્તિ વિરુદ્ધ ફોજદારી કાર્યવાહીને પણ રદ કરી દીધી હતી, જેના પર તેના મોબાઈલ ફોન પર ચાઈલ્ડ પોર્ન ગ્રાફિક સામગ્રી ડાઉનલોડ કરવાનો आरोप હતો. બંને સંસ્થાઓ તરફથી હાજર રહેલા વરિષ્ઠ એડવોકેટ એચએસ ફૂલકાએ હાઈકોર્ટના નિર્ણય સાથે અસંમતિ દર્શાવી હતી.

વિશ્વમાં ચીનનો પ્રચાર કરવા ઈન્ફોર્મેશન સપોર્ટ ફોર્સની કરાઈ રચના

બીજીંગ, ચીનમાં રાષ્ટ્રપતિ શી જિનપિંગે ઈન્ફોર્મેશન સપોર્ટ ફોર્સની રચનાની જાહેરાત કરી હતી. આ ફોર્સ ચીનની સેના - પીપલ્સ લિબરેશન આર્મીની એક શાખા હશે. શી જિનપિંગે કહ્યું છે કે આ ફોર્સ પીએલએની વ્યૂહાત્મક શાખા હશે અને તે વિશ્વની સૌથી મોટી સેનાના સંતોમ તરીકે કામ કરશે. ઈન્ફોર્મેશન સપોર્ટ ફોર્સ વિશ્વમાં ચીનના પ્રચાર અભિયાનને વધુ તીવ્ર બનાવશે અને આ દળ તેના પ્રચાર યુદ્ધમાં મુખ્ય ભૂમિકા ભજવશે. રાષ્ટ્રપતિ શી જિનપિંગે ચીનના સેન્ટ્રલ મિલિટરી કમિશનના વડાનું પદ પણ ધરાવે છે. આ કારણે તેઓ ચીની સેનાના સર્વોચ્ચ કમાન્ડર છે. સત્તાધારી કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટીના નિર્ણય હેઠળ આ નવા દળની રચના કરવામાં

આવી છે. શી જિનપિંગ પાર્ટીના જનરલ સેક્રેટરીનું પદ પણ ધરાવે છે. આ અર્થમાં, ચીનમાં સત્તાના ત્રણેય સર્વોચ્ચ પદ શી જિનપિંગ પાસે છે. આઈએસએફના માધ્યમથી ચીની સેના પોતાના ઉદ્દેશ્યોને હાંસલ કરવા માટે વાતાવરણ બનાવશે અને પછી જરૂરિયાત મુજબ કાર્યવાહી કરશે. ઉદ્દેશ્યો હાંસલ કરવા માટે, આ નવું દળ સ્ટ્રેટેજિક સપોર્ટ ફોર્સ ના નવા સંસ્કરણ તરીકે કાર્ય કરશે.



રાષ્ટ્રપતિ શી જિનપિંગે જાહેરાત કરી

દિલ્હીમાં કુલદીપ સૌથી નાના અને જેપી સૌથી મોટી ઉંમરના ઉમેદવાર

નવીદિલ્હી, આ વખતે દિલ્હીમાં લોકસભાની ચૂંટણીમાં સૌથી યુવા અને સૌથી વૃદ્ધ ઉમેદવારો મેદાનમાં છે. પૂર્વ દિલ્હી પ્રદેશમાંથી આમ આદમી પાર્ટીના ઉમેદવાર, કુલદીપ કુમાર સૌથી નાની ઉંમરના છે અને ચાંદની ચોક પ્રદેશમાંથી કોંગ્રેસના જયપ્રકાશ અગ્રવાલ સૌથી મોટી ઉંમરે પોતાનું નસીબ આજમાવી રહ્યા છે. અત્યાર સુધીના ઇતિહાસ પર નજર કરીએ તો કોંગ્રેસના સજ્જન કુમારના નામે યુવા સાંસદ બનવાનો રેકોર્ડ છે અને ભાજપના કેએલ શર્માના નામે વૃદ્ધ સાંસદ બનવાનો રેકોર્ડ છે. સજ્જન કુમાર

૧૯૮૦માં ૩૫ વર્ષની વયે સાંસદ તરીકે ચૂંટાયા હતા. તે જ સમયે, વર્ષ ૧૯૮૮ માં, ૭૩ વર્ષની વયે, કેએલ શર્મા સાંસદ બન્યા. વર્ષ ૧૯૮૦ પહેલા દિલ્હીમાં સૌથી યુવા સાંસદ બનવાનો રેકોર્ડ દિલ્હીના પ્રથમ મુખ્યમંત્રી સી.એચ. તે બ્રહ્મપ્રકાશના નામે નોંધાયેલું હતું. તેઓ ૧૯૫૭માં ૩૯ વર્ષની વયે દિલ્હી સદર મતવિસ્તારમાંથી સાંસદ બન્યા હતા. પરંતુ વર્ષ ૧૯૮૦માં કોંગ્રેસના સજ્જન કુમાર ૩૫ વર્ષની ઉંમરે બહારની દિલ્હીમાં ચૌધરીમાં રહેવા ગયા. બ્રહ્મપ્રકાશને હરાવ્યો અને તેનો રેકોર્ડ તોડ્યો.

પ્રસાર ભારતી હવે 'પ્રચાર ભારતી' બની ગયું છે ડીડી ન્યૂઝનો લોગો કેસરી કરાતા વિપક્ષ આક્રમક ફેરફારની આકરી ટીકા કરી 'દૂરદર્શનનું ભગવાકરણ' ગણાવ્યું

લોકસભા ચૂંટણી વચ્ચે એક મોટી ઘટના બની છે. પબ્લિક બ્રોડકાસ્ટર દૂરદર્શનને ડીડી ન્યૂઝના ઐતિહાસિક લોગોનો રંગ લાલથી બદલીને કેસરી કરી દીધો છે. ડીડી ન્યૂઝના ઓફિશિયલ એક્સ હેન્ડલ પરથી આ મામલે જાહેરાત કરવામાં આવી હતી જેમાં જણાવાયું કે, 'જો કે અમારા મૂલ્યો એ જ છે, અમે હવે નવા અવતારમાં હાજર થયા છીએ. હવે એવી સમાચાર યાત્રા માટે તૈયાર થઈ જાઓ જે પહેલાં ક્યારેય જોઈ નહોતી... એકદમ નવા ડીડી ન્યૂઝનો અનુભવ કરો.' જોકે ડીડી

ન્યૂઝનો આ નિર્ણય વિપક્ષને માફક આવ્યો નથી. તે ફેરફારથી નારાજ જોવા મળી રહ્યો છે. આ મામલે તુણમુલ કોંગ્રેસના રાજ્યસભા સાંસદ અને પ્રસાર ભારતીના પૂર્વ સીઈઓ જવાહર સિરકરે આ લોગો ફેરફારની આકરી ટીકા કરતાં તેને 'દૂરદર્શનનું ભગવાકરણ' ગણાવ્યું છે. તેમણે એક્સ પર લખ્યું કે, 'રાષ્ટ્રીય પ્રસારણકર્તા દૂરદર્શનને તેનો ઐતિહાસિક ફ્લેગશિપ લોગો ભગવા રંગે રંગી નાખ્યો છે! તેના પૂર્વ સીઈઓ તરીકે મને આ ભગવાકરણ પર ચિંતા થઈ રહી છે અને હું એવું અનુભવું છું કે હવે આ પ્રસાર ભારતી નથી પણ પ્રચાર ભારતી બની ગઈ છે.

પાકિસ્તાનના ૨૬ વર્ષની મહિલાએ એક સાથે છ બાળકોને જન્મ આપ્યો

રાવલપિંડી, પાકિસ્તાનના રાવલપિંડીમાં બનેલી એક દુર્લભ ઘટનામાં ૨૭ વર્ષની મહિલાએ છ બાળકોને જન્મ આપ્યો છે. પાકિસ્તાનના અખબાર ઝેનના અહેવાલ મુજબ રાવલપિંડીના હજારા કોલોનીમાં રહેતા મોહમ્મદ વહીદની પત્ની ઝીનત વહીદ ગર્ભવતી હતી. પ્રસવ પીડા થતા તેને સરકારી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાઈ હતી. જ્યાં તેણે એક કલાકમાં એક છી એક છ બાળકોને જન્મ આપ્યો હતો. જલ્લા હોસ્પિટલની મેડિકલ સુપરિન્ટેન્ડન્ટ ફરઝાનાના જણાવ્યા મુજબ છ બાળકોમાં ચાર છોકરા અને બે છોકરીઓ છે. હાલમાં બાળકો અને તેમની માતાની હાલત સ્વસ્થ છે. બાળકોને



હાલમાં ઈજ્યુબેટરમાં રાખવામાં આવ્યા છે. તેમણે કહ્યું કે ઝીનતની આ પહેલી ડિલીવરી છે. હોસ્પિટલની લેબર રૂમની સ્ટુડી ઓફિસરે કહ્યું કે આ સામાન્ય ડિલીવરી ન હતી. ડિલીવરીમાં કોમ્પ્લિકેશનને જોતા ડોક્ટર ફરઝાનાએ ઓપરેશન માટે સૌથા વધુ નિષ્ણાત ડોક્ટરોની

દીમ બનાવી હતી, તેમને સફળતાપૂર્વક સર્જરી કરી હતી. ફરઝાનાએ કહ્યું કે બાળકોને જન્મ આપ્યા બાદ ઝીનતને કેટલીક સ્વાસ્થ્ય સંબંધી તકલીફ થઈ હતી. જોકે તે ગંભીર ન હતી અને થોડા દિવસમાં માતાની હાલત સામાન્ય થી જશે. ડોક્ટર અને પેરામેડિકલની ટીમ ખુશ છે કે અલ્લાહે માં અને બાળકોનો જીવ બચાવી લીધો. મેડિકલ એક્સપર્ટનું કહેવું છે કે એક સાથે છ બાળકોનો જન્મ સામાન્ય ઘટના નથી. જોકે હાલના વર્ષોમાં પ્રજનન દવાઓની લોકપ્રિયતાએ આ પ્રકારની સંભાવનાને વધારી છે. વહીદે હોસ્પિટલમાં મિડીયાને કહ્યું કે તે એ વાતથી ખુશ છે કે એક જ વખતમાં તેમના પરિવારમાં આટલી બધી ખુશી આવી છે.

કેરળમાં આચારસંહિતા ભંગની ૨ લાખથી વધુ ફરિયાદો નોંધાઈ

કોચ્ચી, કેરળના મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી સંજય કૌલે શનિવારે જણાવ્યું હતું કે કેરળમાં અત્યાર સુધીમાં ૨ લાખથી વધુ ફરિયાદો મળી છે. તેમણે કહ્યું કે કેરળમાં લોકસભા ચૂંટણી માત્ર ૬ દિવસ દૂર છે, આ દરમિયાન આદર્શ આચાર સંહિતાના ઉલ્લંઘનને લઈને કુલ ૨,૦૮,૬૬૧ ફરિયાદો મળી છે. જેમાંથી ૨,૦૬,૧૫૨ ફરિયાદો પર કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. આ ફરિયાદો ચૂંટણી પંચ દ્વારા સ્થાપિત CVIGો મોબાઈલ એપ દ્વારા પ્રાપ્ત થઈ હતી.

ચૂંટણી પંચે જણાવ્યું હતું કે, ૧૬ માર્ચથી ૨૦ એપ્રિલ સુધી ફરિયાદો મળી હતી અને હાલમાં ૪૨૬ પર પ્રક્રિયા કરવામાં આવી રહી છે. સીવીઆઈજીઆઈએલ દ્વારા મળેલી મોટાભાગની ફરિયાદો અનધિકૃત પોસ્ટરો, બેનરો, બોર્ડ, વોલ પ્રિન્ટિંગ, ફરજિયાત માહિતી વગરના પોસ્ટરો, મિલકતની તોડફોડ, અનધિકૃત નાણાંની લેવડદેવડ, પરવાનગી વિના વાહનોનો ઉપયોગ, દારૂનું વિતરણ, ભેટ, શસ્ત્રોનું પ્રદર્શન અને નફરત ફેલાવી અને વાણીવિલાસ સાથે સંબંધિત હતી.

પ્રાપ્ત થયેલી કુલ ફરિયાદોમાંથી ૩,૦૮૩ને પાયાવિહોણી ગણાવીને ફગાવી દેવામાં આવી હતી. મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, જનતા સીવિગિલ (સિટિઝન્સ વિજિલ) એક્ટિવેશન દ્વારા આચાર સંહિતા ઉલ્લંઘનની ફરિયાદો મોકલી શકે છે. તેમણે કહ્યું કે એપ દ્વારા મોકલવામાં આવેલી ફરિયાદો પર તાત્કાલિક કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારીએ કહ્યું કે ફરિયાદ કરનારની ઓળખ ગુપ્ત રાખવામાં આવશે.

મતદાન પેટર્નમાં જોવા મળેલા તફાવતથી ભાજપના ૪૦૦ને પારના દાવા પર સવાલો

નવીદિલ્હી, આ વખતે લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપ ૪૦૦ રૂપિયાથી વધુનો પ્રચાર કરી રહી છે. પીએમ નરેન્દ્ર મોદીએ પોતે પણ દક્ષિણ ભારતમાં વધુ બેઠકો મેળવવાનો પૂરો પ્રયાસ કર્યો હતો. તેમણે ત્યાં જંગી રેલીઓ યોજી હતી. દક્ષિણમાં એનડીએ કરતાં વિપક્ષી ભારત ગઠબંધન વધુ સારી સ્થિતિમાં હોય તેમ જણાય છે. પ્રથમ તબક્કાની ૧૦૨ બેઠકોમાંથી દક્ષિણની બેઠકો પર ભારે મતદાન થયું હતું અને ઉત્તર ભારતના રાજ્યોમાં ઓછા મતદાન ઘણા પ્રશ્નો ઉભા કર્યાં છે. કેટલાક લોકો તેને પરિવર્તનની હાકલ ગણાવી રહ્યા છે તો કેટલાક કહી રહ્યા છે કે જનતા કોઈ પરિવર્તન ઈચ્છતી નથી. જાણકારોના મતે ઉત્તર ભારતના રાજ્યોમાં

ઓછા મતદાનને કારણે ભાજપનું ટેન્શન વધી શકે છે. દિલ્હી યુનિવર્સિટીના પ્રોફેસર રાજીવ રેંજાન ગિરી કહે છે કે મધ્ય પ્રદેશમાં ૨૦૧૯માં ૭૫ ટકા મતદાન થયું હતું જે આ વખતે ઘટીને ૬૩ ટકા થઈ ગયું છે. તે જ સમયે, બિહારમાં ૪૭ ટકા મતદાન થયું હતું, જે ગત વખતના ૫૩ ટકા કરતાં ૬ ટકા ઓછું છે. રાજસ્થાનમાં આ વખતે માત્ર ૫૭ ટકા જ મતદાન થયું હતું. આ રાજ્યોમાં આટલો મોટો તફાવત કોઈપણ પક્ષ માટે મુશ્કેલી ઊભી કરી શકે છે. પબ્લિક પોલિસીના પ્રોફેસર અને સેન્ટર



ફોર ય સ્ટડી ઓફ ડેવલપિંગ સોસાયટીઝના સહ-નિર્દેશક સંજય કુમાર કહે છે કે પ્રથમ તબક્કામાં જે કંઈ પણ મતદાન થયું અને

મતદાનની પદ્ધતિ પર તેની કોઈ ખાસ અસર થઈ હોય તેવું લાગતું નથી. ભાજપનું સ્વાસ્થ્ય. ૨૦૧૯માં જેવો માહોલ હતો તેવો જ આ

સત્તા પરિવર્તન એવું માનવું બહુ વહેલું ગણાશે. બમ્પર વોટિંગ બાદ પણ ઘણી વખત સત્તા પરિવર્તન જોવા મળ્યું છે. નિષ્ણાતોના મતે દેશમાં છેલ્લી ૧૨ સામાન્ય ચૂંટણીઓમાંથી પચાસ મતદાનની ટકાવારીમાં ઘટાડો નોંધાયો હતો. ચાર વખત સરકાર બદલાઈ. માત્ર એક સમય એવો હતો જ્યારે ઓછા મતદાન છતાં સત્તાધારી પક્ષ પરત ફર્યો હતો. ૧૯૮૦ની ચૂંટણીમાં મતદાનની ટકાવારી ઘટી અને જનતા પાર્ટીની સરકારના સ્થાને કોંગ્રેસની સરકાર આવી. ૧૯૮૬ માં, મતદાનની ટકાવારી ઘટી અને કોંગ્રેસ દ્વારા વીપી સિંહની આગેવાની હેઠળની રાષ્ટ્રીય મોરચાની સરકાર આવી. ૧૯૯૧માં ફરી મતદાનની ટકાવારી ઘટી અને કોંગ્રેસ સરકાર બનાવી.



# રાજકોટમાં ભાજપના ક્ષત્રિય નેતાઓ સાથે ગૃહ રાજ્યમંત્રી સંઘવી અને રત્નાકરે બેઠક કરી

રાજકોટ: રાજકોટ લોકસભા બેઠકથી ભાજપના ઉમેદવાર પરશોત્તમ રૂપાલાના વિવાદિત નિવેદનથી ક્ષત્રિય સમાજમાં રોષ યથાવત છે. ક્ષત્રિયોનો ગુસ્સો શાંત કરવા માટે ભાજપના નેતાઓ અને ક્ષત્રિય સમાજના આગેવાનો વચ્ચે બેઠક કરવામાં આવી રહી છે. ત્યારે રાજકોટમાં એક ખાનગી હોટલમાં ભાજપ સાથે જોડાયેલા ક્ષત્રિય સમાજના આગેવાનોની બેઠક મળી હતી. આ બેઠકમાં ગૃહ રાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવી, ભાજપના સંગઠન



(તસ્વીર ટિલીવિ ગોહેલ)

મહામંત્રી રત્નાકરજી, સાંસદ કેસરીદેવસિંહ ઝાલા સહિતના આગેવાનો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. સૂઝોના જણાવ્યાનુસાર,

રાજકોટમાં ખાનગી હોટલમાં ભાજપ સાથે જોડાયેલા ક્ષત્રિય આગેવાનો સાથે ગૃહ રાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવી હાજર રહ્યા હતા. આ

બેઠકમાં પરશોત્તમ રૂપાલા સામે ક્ષત્રિય સમાજના ગુસ્સાને શાંત કરવા પ્રયાસ હાથ ધરવામાં આવ્યા હતા. આ ઉપરાંત ક્ષત્રિય સમાજના

મતનું નુક્સાન ન થાય તે અંગે પણ ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. રાજકોટ બેઠકના ભાજપના ઉમેદવાર પરશોત્તમ રૂપાલાની ક્ષત્રિય

સમાજ અંગેની ટિપ્પણી ભાજપ પક્ષ માટે પણ ચિંતાનો વિષય બની છે. સંઘવી અને રત્નાકરે ભાજપના આ ક્ષત્રિય આગેવાનોને કહ્યું હતું કે, રૂપાલાએ ત્રણ વખત ક્ષત્રિય સમાજની માફી માગી લીધી છે, ત્યારે ક્ષત્રિય સમાજને ભાજપ સાથે જોડવાના પ્રયાસ કરવા જોઈએ. ગૃહમંત્રીની રાજકોટમાં ક્ષત્રિય સમાજના ભાજપના આગેવાનો સાથેની બંધ બારણે બેઠક મૂબ જ મહત્વપૂર્ણ હોવાનું માનવામાં આવી રહ્યું છે.

## ગઠિયાએ મદદના બહાને એટીએમ કાર્ડ બદલાવી ઉપહાર ઉપાડી લીધા

રાજકોટ: કોઠારિયા રોડ, નાડોદાનગર-૬ માં રહેતા બાબુભાઈ ધરમશીભાઈ ગોહેલે ભક્તિનગર પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે. ફરિયાદ મુજબ, શનિવારે પૈસાની જરૂરિયાત હોય પોતે દેવપરા રોડ, એસબીઆઈ બેંકના એટીએમ પર રૂપિયા ઉપાડવા માટે સવારે ગયો હતો. રૂપિયા કાઢતા આવડતા ન હોય ત્યાં હાજર એક ડોકરે ઉપ વર્ષની ઉંમરના યુવાનની મદદ લઈ રૂપિયા ઉપાડી દેવાની વાત કરી હતી. તેને રૂપિયા કાઢી આપવાની હા પાડતા પોતાનું એટીએમ કાર્ડ તેને આપ્યું હતું. તે યુવાને પોતાનું એટીએમ કાર્ડ મશીનમાં નાંખ્યા



બાદ કાર્ડના પાસવર્ડ માગ્યા હતા. જે પાસવર્ડ તેને આપતા તેને એટીએમ મશીનમાં પ્રક્રિયા કરી રૂ.૫ હજાર કાઢી આપ્યા હતા. થોડી વાર બાદ તે યુવાને એટીએમ તેના હાથમાં રાખ્યા બાદ પોતાને પરત આપી તે રૂમમાંથી નીકળી ગયો હતો. પોતાને વધારે રૂપિયાની જરૂરિયાત હોવાથી કાર્ડ ફરી એટીએમ મશીનમાં નાંખ્યું હતું, પરંતુ નાણાં નીકળતા ન હોવાથી

પ્રયાસો ચાલુ રાખ્યાં હતા. આ સમયે પોતાના મોબાઈલમાં ત્રણ મેસેજ આવ્યા હતા. જે ચેક કરતા પોતાના ખાતામાંથી ત્રણ તબક્કે કુલ રૂ.૩૦ હજાર ઉપડી ગયા હતા. પોતાના ખાતામાંથી રૂપિયા ઉપડી ગયા બાદ બાજુમાં જ બેંક હોય ત્યાં જઈને અધિકારીને વાત કરી હતી. ત્યારે બેંક અધિકારીએ પોતાની પાસે રહેલું કાર્ડ જોવા માટે લીધું હતું. એટીએમ કાર્ડ ચેક કરતા તે કાર્ડ અન્યના નામનું હોવાનું બેંક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. આમ પોતાને વિશ્વાસમાં લઈ અજાણ્યા શખ્સે પોતાના ખાતામાંથી રૂપિયા ઉપાડી લઈ છેતરપિંડી કરતા ફરિયાદ નોંધાવી છે.

## લુખ્ખાઓનો ત્રાસ યથાવત્ મફત પાણીપૂરી નહીં આપનાર વેપારી પર છરીથી હુમલો!

રાજકોટ : રાજકોટમાં લુખ્ખાગીરીના બનાવ અટકવાનું નામ નથી લઈ રહ્યા. મફતમાં પાણીપૂરી નહીં આપનાર વેપારી પર બે શખ્સોએ છરી વડે હુમલો કર્યોનો બનાવ બી ડીવીઝન પોલીસ મથકમાં જાહેર થયો છે. મુળ મધ્યપ્રદેશના અને હાલ ભગવતીપરા શેરી નં. ૮ માં ભાડાના મકાનમાં રહેતા મુળચંદ્રસિંહ કુશાહ (ઉ.વ. ૩૨)એ નોંધાવેલી ફરિયાદમાં જણાવ્યું છે કે ગઈકાલે સાંજે પાણીપૂરીની લારી લઈને જૂના મોરબી રોડ તરફ જતા હતા ત્યારે બે શખ્સોએ બે પાણીપૂરીની પ્લેટ ખાધા બાદ પૈસા નથી તેમ કહેતા પછી આપી દેવાનું

કહ્યું હતું. રાતે નવક વાગ્યાની આસપાસ પાણીપૂરીની લારી લઈ ઘરે જતા હતા ત્યારે જૂના મોરબી રોડ પર ફરીથી તે જ બંને શખ્સોએ મફતમાં પાણીપૂરી માગતા પાણી લઈ. જેથી ઉશ્કેરાઈ જઈ ગડદાપાટુનો માર માર્યા બાદ લારીમાં તોડફોડ કરી હતી. એટલું જ નહીં બેઠકના ભાગે છરીનો ધા ઝીંકી દેતા ૧૦૮માં સિવિલ હોસ્પિટલે જઈ સારવાર લીધી હતી. હુમલા વખતે નજીકમાં ઉભેલા સિક્યોરિટી ગાર્ડ બંને શખ્સોના નામ સાજન પરમાર અને દિપક હોવાનું જણાવતા આ બંને સામે પોલીસે ગુનો નોંધ્યો હતો.

## ભાઈના વિયોગમાં વૃદ્ધાનો ગળાફાંસો ખાઈ આપઘાત

રાજકોટ: શહેરમાં નાનામવા રોડ પર નેહરુનગરમાં રહેતા વૃદ્ધાએ તેના મકાનના બીજા માથે ગળાફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લેતા માલવિયાનગર પોલીસે તપાસ કરતા એક માસ પહેલાં બોટાદ રહેતા રહેતા વૃદ્ધાના ભાઈનું અવસાન થયું હોય તેના વિયોગમાં આ પગલું ભરી લીધાનું બહાર આવતા પોલીસે વધુ કાર્યવાહી કરી હતી. પોલીસ સૂઝોના જણાવ્યા મુજબ નાનામવા રોડ પર નેહરુનગરમાં રહેતા કુંવરબેન પ્રભાતસિંહ મોરી (ઉ.દ. ૬૬) એ તેના મકાનમાં બીજા માથે પંખા સાથે દોરડું બાંધી આપઘાત કરી લેતા માલવિયાનગર પોલીસ મથકના

કરી હતી. જ્યારે અન્ય એક બનાવમાં શહેરના કોઠારિયા સોલવન્ટ, શીતળાધાર, ૨૫ વારિયા-૨૮માં રહેતા રહીમ બરકતઅલી કોરડિયા નામના યુવાને નોંધાવેલી ફરિયાદ મુજબ, ગત શુક્રવારે રાતે ઘર પાસે મિત્ર સાથે બેઠો હતો. ત્યારે અન્ય મિત્ર કપિલ ગોસ્વામી, તેનો ભાઈ દીક્ષિત વાળા નામના ગુનેગાર પોતાની પાસે આવ્યા હતા અને કપિલે તેનું મારા ધંધા વિશે બધાને કેમ વાતો કરે છે તેમ કહી ગાળો ભાંડી ઝઘડો કર્યો હતો. ગાળો કરતા હોય અને આ પગલું ભરી લીધાનું પ્રાથમિક તપાસમાં બહાર આવતા પોલીસે વિશેષ કાર્યવાહી



## પત્ની સામે જ પતિને માર મારી પ્રેમીની ધમકી!

રાજકોટ: શહેરના સાધુવાસવાણી રોડ પર આવેલા સરસ્વતી મનોજ ગોવિંદભાઈ સોલંકીનામના યુવાને તેની પત્ની વર્ષાના પ્રેમી અલ્વેશ રામાનુજ માર મારી ધમકી આપ્યાની ફરિયાદ નોંધાવી છે. પાંચ વર્ષના પુત્ર સાથે કાલાવડ રોડ પર મામલતદાર કચેરી હતો. ત્યારે માતા ફેર વિલમાં બેઠી હોવાનું પુત્રે કહ્યું હતું. વાહનમાં જોતા પત્ની વર્ષા તેનો પ્રેમી અલ્વેશ અને પત્નીની સહેલી અવનીને તમે કેમ મારી પત્ની સાથે છો તેમ પૂછતાં ત્રણેયે ઉશ્કેરાય જઈને ગાળો ભાંડી. અલ્વેશ પત્નીને કહ્યું કે, તું પુત્રને લઈ લે આપણે અમદાવાદ જતા રહીએ. પુત્રને ઠાકી જરાની બીટી પોલીસને જાણ કરી હતી. ત્યારે અલ્વેશે મારો ભાઈ પણ ઈન્સ્પેક્ટર છે, અમારી સામે આવીશ તો મારી નાંખીશની ધમકી આપી માર મારી નાસી ગયા હતા. પત્ની, તેના પ્રેમી અને સહેલી સામે ફરિયાદ નોંધાવી છે.

## દુબઈમાં નોકરી કરતી રાજકોટની મહિલાએ કેનેડાના PRના ચક્કરમાં ૨૧.૯૨ લાખ ગુમાવ્યા

રાજકોટ: દુબઈમાં એકાઉન્ટ મેનેજરની નોકરી કરતી રાજકોટની મહિલાએ કેનેડાના વર્ક પરમિટ વિજા લેવાના ચક્કરમાં ૨૧.૯૨ લાખ રૂપિયા ગુમાવ્યા છે. જેમાં ભોગ બનનાર મહિલાએ ભારત આવી CID કાર્ડમને ફરિયાદ આપતા પોલીસે ટ્રાવેલ એજન્ટ ઈરફાન(મોટા વરાછા), સૌરાષ્ટ્ર ભાટીયા, તેની પત્ની તરણજીત કોર અને નિખિલ આહુજા સામે ગુનો દાખલ કર્યો છે. રાજકોટના ગોંડલ રોડ ખાતે રહેતી અને દુબઈમાં એકાઉન્ટ મેનેજર તરીકે નોકરી કરતી ૩૮ વર્ષીય ધર્મિષ્ઠા ઘાટવિયાનો ટ્રાવેલ એજન્ટ ઈરફાન સાથે સોશિયલ મીડિયાના માધ્યમથી સંપર્ક થયો હતો. ધર્મિષ્ઠાએ ટ્રાવેલ એજન્ટને ઈરફાનને અમેરિકાના વિઝિટર વિઝાની વાત કરી હતી. જો કે ઈરફાને ધર્મિષ્ઠાને કહ્યું હતું કે અમેરિકાના વિઝામાં વાર લાગશે. પરંતુ કેનેડાના વર્ક પરમિટ વિજા સરળતાથી થઈ જશે. એટલું જ નહીં આમ પણ કેનેડાથી અમેરિકા જવું સહેલું છે.

આથી ધર્મિષ્ઠા ઈરફાનની વાતમાં આવી ગઈ હતી અને તેણે અમેરિકાના બદલે કેનેડા માટેની પ્રોસેસ શરૂ કરી હતી. ટ્રાવેલ એજન્ટ ઈરફાને ધર્મિષ્ઠાને બેંગકોક બોલાવી સૌરાષ્ટ્રનો નંબર આપ્યો હતો. સૌરાષ્ટ્ર અને તેની પત્ની તરણજીતે કેનેડાના વર્ક પરમિટ વિજા માટે ડોક્યુમેન્ટોની વાત કરી હતી. જેથી ધર્મિષ્ઠાએ તમામ ડોક્યુમેન્ટ રોકીને આપ્યા હતા. ધર્મિષ્ઠાના ઈમેલ પર પીઆરનો લેટર આવ્યો હતો. પછી સૌરાષ્ટ્ર ધર્મિષ્ઠા પાસે ૧૫ લાખની માંગણી કરી પાસપોર્ટ આપવાની વાત કરી હતી. આથી ધર્મિષ્ઠા અમેરિકાના મિત્ર પાસેથી ૧૫ લાખ આંગડિયામાં ટિલ્લી મોકલ્યા હતા. મહિલાએ પીઆર લેટર લઈ કેનેડાના વિજા માટે એપ્લવા કરતા રિજેક્ટ થયો અને પીઆર લેટર ખોટો હોવાનું સામે આવ્યું હતું. આથી મહિલાએ સૌરાષ્ટ્રને કોલ કરતા તેણે નિખિલ આહુજાનો નંબર આપ્યો હતો. નિખિલે બીજા ૨ લાખની રકમ મળી ૨૧.૯૨ લાખની રકમ પડાવી હતી.

## 'પાસા'માં ધકેલતા પૂર્વે આરોપી પોલીસ મથકની ગેલેરીમાંથી પટકાયો!

રાજકોટ: રાજકોટના ભક્તિનગર પોલીસ સ્ટેશનમાં ગત રાત્રે એક અકસ્માતની ઘટના સામે આવી હતી. જેમાં પોલીસ મથકની ગેલેરીમાંથી આરોપી પટકાયો હતો. ઓસમાણ ઈશાકભાઈ ખેબર નામના આરોપીને 'પાસા'માં ધકેલતા પૂર્વે તેનો પગ ભાંગતા સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં હાલ તેની સારવાર કરવામાં આવી રહી છે. આ આરોપી વિરુદ્ધ વૃંદા અને મારામારીનો ગુનો નોંધાયો હતો. તેને 'પાસા' અંતર્ગત ખસેડવાની કાર્યવાહી ચાલુ હતી, ત્યારે યૂંકવા જતા ગેલેરીમાંથી નીચે ખાબક્યો હોવાનું સામે આવ્યું છે. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર દૂધસાગર રોડ ઉપર હાઉસિંગ બોર્ડ ક્વાટરમાં રહેતા ૩૭ વર્ષીય લાઈનબોય ઓસમાણ ઈશાકભાઈ ખેબરને ગત રાત્રે ભક્તિનગર પોલીસ સ્ટેશનના પહેલા માથેથી પટકાતા ઈજા થતા

સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડાયો હતો. બનાવ અંગે તપાસ કરતા ચારકે માસ પૂર્વે વૃંદા અને મારામારીની ફરિયાદ નોંધાઈ હોય તેની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. જોકે તેના વિરુદ્ધ પાસા વોરંટ ઈસ્યુ કરતા મહેસાણા જેલમાં ધકેલવાનો હોય તે પોલીસ સ્ટેશને લાવી ડી સ્ટાક રૂમમાં કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી હતી. આ દરમિયાન ઓસમાણ ખેબર યૂંકવા માટે ગેલેરીમાં ગયો હતો. જ્યાં કોઈ કારણોસર બેલેન્સ ગુમાવતા તે ધડાકાભેર નીચે પટકાયો હતો. ઘટનાને પગલે રાત્રીના સમયે ફરજ પર તેના પોલીસ સ્ટાફ દોડી ગયો હતો અને ૧૦૮ મારફત તાત્કાલિક ઓસમાણને રાજકોટની સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યો હતો. જોકે આ અકસ્માતમાં આરોપીનો જીવ બચી ગયો હતો, પરંતુ તેનો એક પગ ભાંગી જતા સારવાર શરૂ કરવામાં આવી હતી. આ ઘટનાને પગલે હાલ આરોપીની 'પાસા' અંગેની કાર્યવાહી અટકી છે.

## પશ્ચિમીબાને કીર્તિ પટેલનો પડકાર, 'તમે કેટલા લોકોને ફસાવ્યા તેની તમામ માહિતી મારી પાસે છે'

રાજકોટ: પશ્ચિમીબાને કોને અને કેવી રીતે ફસાવ્યા? તેમનો શું રોલ હતો સહિતના મુદ્દે ચર્ચા સોશિયલ મીડિયામાં સતત ચર્ચામાં રહેતી કીર્તિએ પશ્ચિમીબાના કાળા ચિહ્ન પોલવાની ચીમકી આપી રૂપાલા વિવાદમાં આગેવાની લેનાર રાજકોટના પશ્ચિમીબા આંદોલન આગળ વધ્યું તેમ નાટકીય રીતે ક્ષત્રિય સમાજની સંકલન સમિતિ સામે આવી ગયા છે અને બેફામ આક્ષેપો કરી રહ્યા છે ત્યારે સોશિયલ મીડિયામાં સતત ચર્ચામાં રહેતી કીર્તિ પટેલે પશ્ચિમીબાના કાળા ચિહ્ન પોલવાની ચીમકી ઉચ્ચારી છે. અસ્મિતા અને સન્માનની વાત કરનાર પશ્ચિમીબાને અનેક લોકોને પોટીટી રીતે ફસાવ્યાની પૂરી હકીકત પોતાની પાસે હોવાનો



દાવો કીર્તિએ કર્યો હતો. કીર્તિ પટેલે એક વીડિયો બનાવીને તે ફરતો કર્યો છે, એ વીડિયોમાં કીર્તિએ પશ્ચિમીબા વાળાને સંબોધતા કહ્યું હતું કે, તમે શું કરવા ઈચ્છો છો?, તમારે ચૂંટણી લડવી છે?, તમે આંદોલન ચલાવી રહેલી ક્ષત્રિય સમાજની સંકલન સમિતિ સામે આક્ષેપો કરી રહ્યા છો, સંકલન સમિતિએ આંદોલન તોડી નાખ્યાનો આક્ષેપ કરી તમારા જ સમાજના વડીલો સામે આક્ષેપ કરી રહ્યા છો, કીર્તિ પટેલે કહ્યું હતું કે, પરસોત્તમ

રૂપાલા વડીલ છે તેઓ વર્ષોથી રાજનીતિ સાથે સેવાના કામ કરી રહ્યા છે અને ત્રણ વખત માફી માગી છે ત્યારે તેમને માફ કરવા જોઈએ. કીર્તિ પટેલે પશ્ચિમીબાને સીધી જ ચેતવણી આપતા કહ્યું હતું કે, 'પશ્ચિમીબા તમારે તમારું જાણવું હોય તો રૂબરૂ મળજો, તમે કેટલા લોકોને ખોટા ફસાવ્યા છે તેની તમામ રિટેઈલ મારી પાસે છે'. કીર્તિ પટેલનો આ વીડિયો ફરતો થતાં જ ભારે ચર્ચા શરૂ થઈ છે. પશ્ચિમીબા વાળાએ એવા તે કેવા કરતૂતો કર્યા

## દારૂની હેરાફેરીના નવતર કિમીયાનો પદાફાશ, કાર અને પૈ બોટલ સાથે બે શખ્સ ઝડપાયા

તરીકે આપે છે અને સામે પશ્ચિમીબા વાળા વાર્તાલાપ કરે છે. વિક્રમસિંહ રાઠોડે એવી વિનંતી કરી હતી કે, આંદોલન ચાલી રહ્યું છે અને સંકલન સમિતિ તમામને સાથે રાખી આગળ વધી રહી છે ત્યારે સોશિયલ મીડિયામાં સંકલન સમિતિ સામે ટિપ્પણી કરવી ન જોઈએ અને સંયમ જાળવવો જોઈએ. જેના પ્રત્યુત્તરમાં પશ્ચિમીબાને સંકલન સમિતિના હોદ્દાદારોને ગાળો ભાંડી હતી, તેમણે મુજબ યુવાનીને બંગડી પહેરીને ઘરે બેસી જવું જોઈએ તેમ કહી આંદોલનને આ લોકોએ પતાવી દીધાનો આક્ષેપ કર્યો હતો. આંદોલન તેમણે શરૂ કર્યું હતું બાદમાં સંકલન સમિતિએ સ્ટેજ લઈ લીધું છે. સંકલન સમિતિના સભ્યો અંગે પશ્ચિમીબાને ઉચ્ચારેલા ગેરશબ્દોથી ક્ષત્રિય સમાજમાં જ પશ્ચિમીબા સામે રોષ શરૂ થયો છે.



રાજકોટમાં કારની સીટ નીચે ચોરખાનું બનાવી દારૂની હેરાફેરીનો વધુ એક કિમીયાનો પોલીસ દ્વારા પદાફાશ કરવામાં આવ્યો છે. લોકલ કાર્ટમ બ્રાન્ચે કાર તેમજ વિદેશી દારૂની પૈ બોટલ સહિતનાં મુદ્દામાલ ઝડપાયો છે. તો સાથે બે શખ્સોને ઝડપી પાડી કાર્યદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. આ અંગે મળતી માહિતી અનુસાર લોકલ કાર્ટમ બ્રાન્ચની ટીમ પેટ્રોલિંગમાં હતી. આ દરમિયાન આજીએમ પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારના ભાવનગર હાઈવે સીતારામ હોટલ સામેનાં રોડ પરથી વિદેશી દારૂનો જથ્થો કારમાં

ભરીને બે શખ્સ પસાર થવાના હોવાની ચોક્કસ માત્રમી મળી હતી. આ માહિતીનાં આધારે વોચ ગોઠવી પોલીસે સેન્ડ્રો કારને અટકાવી હતી. તલાશી લેતા કારની સીટની નીચે એક ચોરખાનું જોવા મળ્યું હતું. જેમાં તપાસ કરતા જ વિદેશી દારૂની એક પછી એક પૈ બોટલો મળી આવી હતી. જેને લઈને પોલીસે કાર અને વિદેશી દારૂ સહિતનો મુદ્દામાલ કબ્જે કરી બંને શખ્સોને દબોચી લીધા હતા. પોલીસના હાથે ઝડપાયેલા આ શખ્સોએ પોતાના નામ અફઝલ હુસેનભાઈ શેખ, કોઠારિયા મેઈન રોડ તેમજ અલ્તાફ હબીબભાઈ નકાણી, કોઠારિયા સોલવન્ટ ખાતે રહેતા હોવાનું જણાવ્યું હતું. આરોપીઓએ કારની સીટ નીચે પૈ ચોરખાનું બનાવી ૪ P.M રમે શિયલ વ્હીસ્કીની પ્લાસ્ટીકની સીલ બંધ ૧ લીટરની બોટલો નંગ-૫૪ બોટલ કિંમત ૩૨,૪૦૦ છુપાવી હતી. આ બોટલો, મોબાઈલ ફોન નંગ-૨ કી. ૧૦,૦૦૦ તેમજ સફેદ રંગની સેન્ડ્રો કાર નં- GJ-21-AQ-6243 કિંમત ૧,૦૦,૦૦૦ની મળીને તો કલકાર્થ મથકે ૧,૪૨,૪૦૦નો મુદ્દામાલ કબ્જે કરી બંને શખ્સો દારૂ કચાંથી લાવ્યા અને અહીં કોને આપવાના હતા? તે સહિતના મુદ્દે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

## નાનામવા રોડ ઉપર રહેતી મહિલા બેભાન થઈ જતા મોત

રાજકોટ: રાજકોટના નાનામવા રોડ ઉપર ગૌતમ નગરમાં ઉમેશભાઈના મકાનમાં રહેતી લાલવીપુઈ જોગુવા આજે સવારે ૮ વાગ્યે પોતાના ઘરે હતી ત્યારે અચાનક બેભાન થઈ જતા તેને

સારવાર માટે સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. જોકે, ફરજ પરના તબીબોએ મહિલાને મૃત જાહેર કર્યા હતા. આ અંગે માલવીયાનગર પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

## 'તારે દુકાનના માલિક સાથે લફરું છે', કહી પતિએ પત્નીને ફટકારી નોકરી કરી આર્થિક મદદરૂપ થતી પરિણીતાને પતિ, સાસુ અને નણંદનો ત્રાસ

રાજકોટ: શહેરના નવા ચોરાળા, આરાધના સોસાયટીમાં આઠ મહિનાથી માવતરે રહેતી મનીષા નામની પરિણીતાએ તાલાલાના બોરવાવ ગામે રહેતા પતિ રવિ બાલુભાઈ ટાંક, સાસુ શારદાબેન અને નણંદ કાજલબેન સામે મહિલા પોલીસમાં ફરિયાદ નોંધાવી છે. પિયરમાં ઈમિટેશનનું કામ કરી પોતાનું ગુજરાન ચલાવતી પરિણીતાની ફરિયાદ મુજબ, રવિ સાથે તેના અહીં વર્ષ પહેલા કોર્ટ મેરેજ અને ત્યાર બાદ સમૂહ લગ્નમાં લગ્ન થયા છે. લગ્ન બાદ પાંચ દિવસ સાસરે રહ્યાં બાદ પતિ

અમદાવાદ નોકરી કરતા હોય બે મહિના ત્યાં રહ્યાં હતા. બાદમાં પરત તાલાલા અને પછી વતન બોરવાવ રહેવા આવી ગયા હતા. અમદાવાદથી પરત આવ્યા બાદ પતિ કોર્ટ કામધંધો કરતા ન હોવાથી ધરમાં આર્થિક મદદરૂપ થવા કપડાંની દુકાનમાં નોકરી ચાલુ કરી હતી. થોડા દિવસ નોકરી કર્યા બાદ પતિએ તારે તારા દુકાનના માલિક સાથે લફરું છે તેમ કહી ઝઘડો કર્યો હતો. પતિએ કરેલા ઝઘડાંની સાસુ, નણંદને ખબર પડતા તેઓએ પણ ઝઘડો કર્યો હતો.

## મહિલાનો ગળાફાંસો ખાઈ આપઘાત

રાજકોટ: રાજકોટના નાનામવા રોડ ઉપર મહિલાએ ગળાફાંસો ખાઈ આપઘાત કરી લીધો હતો. જેની જાણ ૧૦૮ને કરવામાં આવતા ૧૦૮ એમ્બ્યુલન્સ સાથે સ્ટાફ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયો હતો. આ બાબતે માલવિયા નગર પોલીસ મથકમાં ગુનો દાખલ થતા પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.